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în întîm pinarea 
marii sărbători

La cei 20 de ani, ţesă- 
toarea Sofia Fărcaş de la 
întreprinderea textilă Cis- 
rtădie se remarcă prin se
riozitate, conştiinciozitate 
şi bună pregătire profe
sională la locul ei de 

muncă

Foto: FRED NUSS

Din modul de organizare a 
muncii în schimburi rezulta 
încă importante

tn  raportul prez-mue de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la Conferinţa Na
ţională a P.C.R. din 19—21 iulie 1972 
se arată că: „Este necesar — în primul 
rinxd — să se acţioneze cu mai multă 
fermitate pentru folosirea intensivă a 
capacităţilor de producţie şi încărcarea 
corespunzătoare a maşinilor şi instala
ţiilor. Trebuie arătat că în industria 
noastră coeficientul schimburilor de 
lucru al muncitorilor din secţiile de 
bază se află la un nivel de 1,75.

Potrivit unor calcule estimative, 
printr-o întărire mai bună a capaci
tăţilor de producţie, se poate asigura 
anual o producţie industrială suplimen
tară de cca 20-—25 miliarde lei“.

în lumina acestor deziderate, unită
ţile din ramura industriei constructoa
re de maşini din judeţul nostru au de
pus eforturi susţinute în organizarea 
schimburilor, cu scopul de a ridica 
eficienţa economică, productivitatea 
muncii şi a reduce costurile de produc
ţie pentru obţinerea unor venituri su
plimentare, necesare economiei naţio
nal;.

Din analiza modului cum au fost 
încărcate schimburile din aceste uni
tăţi se constată că mai există încă su
ficiente rezerve şi asupra cărora fac
torii de răspundere vor trebui să-şi 
concentreze în viitor aţenţia pentru a 
folosi timpul cu .maximum de eficar 
citate.

La finele trimestrului I din .acest an, 
in unităţile din industria constructoa
re de maşini s-a realizat un coeficient 
de schimb în secţiile de bază care a 
oscilat între 1,63 Ia întreprinderea 
„Balanţa" Sibiu şi 2,75 Ia întreprin
derea de şuruburi Mediaş iar ia sec
ţiile auxiliare oscilaţia a fost între t,21 
la Í.P.A.S. si întreprinderea mecanică 
Mirşa şi 2,06 la „Automecanica“ Me
diaş.

Acest aspect ilustrează cit se poate 
de concludent cită rezervă mai exista 
în unele din aceste unităţi, şi asupra 
căreia trebuie să se concentreze preo
cupare şi interes în etapele următoare.

Din analiza datelor furnizate de u- 
nităţi precum si a observaţiilor efec
tuate în unele din acestea, privind mo
dul cum sínt organizate schimburile, 
au rezultat o serie de concluzii, pe ca
re le supunem atenţiei factorilor de 
decizie. Se constată că nu în toate în
treprinderile s-a asigurat asistenţa teh

nică pe schimburi,. în secţiile d i  bază, 
mai ales în schimburile II şi III, fapt 
ce generează produse de slabă calitate, 
rebuturi, pierderi de timp prin stag
nări accidentale şi alte fenomene care 
prejudiciază bunul mers al activităţii.

Pentru îmbunătăţirea muncii în 
schimbul III, pe lingă o asistenţă teh
nică corespunzătoare, este necesară gă
sirea unor forme de stimulare a inte
resului' muncitorilor, precum şi; crea
rea unor condiţii de microclimat op
tim.

Nu s-au depus încă suficiente efor
turi, au fost întreprinse prea puţine 
studii privind aplicarea unui sistem de 
rotaţie a schimburilor pe un interval 
de timp mai îndelungat, în vederea a- 
daptării mai bune a organismului în 
procesul de producţie şi a abţinerii u- 
nei productivităţi mărite.

Din literatura de specialitate, cit şi 
din anaiiz'île efectuate pe teren, rezul
tă necesitatea încadrării în întreprin-

rezerve
deri a unui specialist în problemele dc 
fiziologia şi psihologia muncii indus
triale, care să fie angrenat în soluţio
narea problemelor legate de potenţia
lu l uman, cu scopul înlăturării feno
menelor de scădere a productivităţii 
muncii orare şi a, utilizării complete a 
timpului afectat orelor de muncă.

Aţit specialiştii din întreprinderile 
constructoare de maşini, cit şi organele 
superioare vor trebui să dea un nou. 
impuls, mai accelerat, procesului meca
nizării şi automatizării, atic prin in
troducerea. unor metode de munca noi, 
c;t şi prin modernizarea parcului de 
maşini existent în vederea folosirii mai
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student Ia Facultatea de economic 
a Academiei „Ştefan Gheorghiu" 

Bucureşti

Cu planul realizat 
la toti indicatorii

Colectivul de salariaţi ai Exploa. 
tării de transport călători şi 
mărfuri Sibiu (fost J.T.S.), sub în
drumarea organizaţiei de partid, 
s-a străduit zi de zi_ să îndepli
nească în bune condiţiuni sarcinile 
de plan şi angajamentele luate. Ast
fel, în cinstea zilei de 23 August, 
la data de 19 iunie a.c. a realizat 
planul pe semestrul I la toţi indi
catorii, şi angajamentele asumate pe 
întreg anul 1973.

Pentru îmbunătăţirea deservirii 
oamenilor muncii au fost deschise 
3 trasee noi de autobuze şi s-a mă
rit numărul taximetrelor puse la 
dispoziţia populaţiei. Peste plan. au 
fost transportaţi două milioane că
lători şi. peste 22 mii tone mărfuri. 
S-au obţinut economii la preţul de 
cost de peste 1,3 milioane iei, di« 
care peste 100 tone benzină, moto
rina şi ulei. Beneficiile peste plan 
însumează 280 mii lei.

în  primele 5 luni şi jumătate 
ale acestui, an, unitatea a fost do
tată cu 23 autobuze «oi, modeme, 
şi cu 16 autoturisme.

Să se acţioneze eu toate forţe le  
ş i m ijloacele la  recoltarea

ş i depozitarea fura je lor
Balanţa furajeră întocmită de fie

care unitate în parte şi centralizată la 
nivelul judeţului evidenţiază sarcini 
importanto pentru realizarea cărora 
trebuie să se depună în această pe
rioadă eforturi deosebite. Ea eviden
ţiază faptul că în cooperativele agri
cole trebuie să se asigure 69 C00 tone 
fînuri, 97 0000 tone grosiere, 223 000 
tone suculente, 29 000 tone concentra- 
ţe_ şi 480 000 tone masă verde. Pentru 
asigurarea necesarului de nutreţuri, u- 
nităţile agricole posedă 46100 ha pă
şuni, 37 700 ha fînaţe naturale şi 21 CC0 
ba teren arabil cultivau cu plante 
furajere.

în  multe cooperative agricole s-an 
întreprins ample acţiuni de ridicare

RETROSPECTIVĂ ÎN IMAGINI

Argumente şi prejudecată
Să ne restrîngem aria discuţiei la prezenţa femeii şi să marcăm cîteva- 

nuanţe, chiar dacă acelea vor fi n iş te ...  secrete ale lui Polichinelle.
Argumentul prim, al rolului imens pe care-1 au în viaţa de fiecare zi 

a oricărei comunităţi comportă el, oare — s-o spunem după chibzuinţă ! 
nişte prejudecăţi? Eu spun, fără să mai răsuflu: da.

Argumentul privind reala egalitate în tot ceea ce poate întreprinde 
tovarăşa noastră de muncă, de viaţă (o realitate practică şi nu una înscrisă 
in rapoarte - -  asta ne interesează) comportă, încă, nişte idei strimbe? 
Răspund cu mina în partea stingă a pieptului: da.

Argumentul că femeia a demonstrat concret inexistenţa vreunui loc de 
muncă, al vreunui post care-i este prohibit prin inaderenţa-i Ia nişte ce
rinţe comportă el încă prejudecăţi? Să nu ne ferim de ruşine (a noastră, 
a bărbaţilor) şi să spunem: da.

Dacă aşa stau lucrurile. . .

Pentru că avem intenţia unor mai largi deliberări (cu concursul.». 
ambelor părţi) şi incursiuni în temă, îmi permit, în acest colţ, de azi, 
sa transcriu spusele unui muncitor, de 53 de ani, comunist prin ceea ce 
a făcut şi face, prin ceea ce gîndeşte şi cum gîndeşte, pe numele-i Ieronim 
Olaru.

„Lucrez fntr-o secţie a „Independenţei" — cazangeria — care, prin 
chiar rezonanţa-i. . .  toponimică para unora un domeniu în care minte 
şi braţ de femeie par o . . .  utopie.

Nu-i aşa. O spun, o spun bazat pe fapte nu pe deziderate frumos în
velite în cuvinte despre perfecta egalitate. Utilajul de azi este cum este, 
adică ultramodern, adică un servitor docil al omului. Avem cel puţin 14 
fete aici. V-o spun eu: femeia sudoriţă — un exemplu — are atribute 
pe care bărbatul nu le are (fineţe, dexteritate). Femeia care deserveşte 
maşini automate are o atenţie mai trează şi o dexteritate ades superioare. 
Idem, femeia macaragistă. . .

Vă pot furniza numeroase exemple. Dacă-i aşa, în  locul discuţiei, nu-i 
mai folositor exemplul concret? Ba da !

Atnnci?“
...A tu n c i ar rămîne că este nevoie să înfăptuim cuvintele şi ideile con

ţinute în recenta cuvîntare a tovarăşului Nicolao Ceauşescu nu prin dis
cuţii teoretice, ci prin argumentul opus acelor urme de prejudecată pa 
care le ştim noi foarte bine. E drept, în ceea ce priveşte prejudecăţile, 
aş greşi dacă aş susţine că doar bărbaţii au prejudecăţi în ceea ce pri
veşte locul şi rolul femeilor. . .  Au prejudecăţi în legătură cu locul şi 
rolul l o r . . .  însăşi tovarăşele noastre. Incit, măcar ştim dincotro şi în
cotro batem!

VICTOR DOMŞA

/

Prolifici in aria înfăptuirilor din teritoriul social-economic, anii de după 
23 August 1944 intră în zestrea de timp şi tradiţie a acestor meleaguri 
ca semne ale multilateralităţii. Este drept, stadiul însuşi al dezvoltării gene
rale din acei primi ani impunea o cale o intensivităţii şi a multilatera
lu lu i...

Sibiul ca judeţ se poate mindri cu o impresionantă suită o realităţilor 
prestigioase, cfădite în ani de eforturi şi dăruire a oamenilor muncii — 
români, germani, maghiari -  conduşi de comunişti.

Cu un cimp al posibilităţilor turistice de excepţie, realmente tezaur, 
judeţul nostru îşi imprimă in imaginea ţării mereu mai mult pecetea unui 
dever al ospeţiei remarcabil prin prestanţă. Cele 3 imagini sint, ele insele, 
simbolice pentru efortul de înzestrare materială a turismului: Bazna (stin
gă), Păltinişul (mijloc), Dumbrava (dreapta) exemplifică tocmai această 
prestanţă o unei activităţi în continuu efort de adîncire, specializare, de 

ofertă mereu superioară calitativ.
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•  Cu p riv ire  la efectivul şi 

com poziţia partidu lu i, selecţio
narea, p regă tirea  şi prom ovarea 
cadrelor d in  nom enclatura orga
nelor de partid .

•  Cu p riv ire  la  rezultatele 
aplicării m ăsurilo r stab ilite  de 
P len ara  C.C. al P.C.R. din fc- 
b ruarie-m artie  a.c. în  legătură 
cu  ̂ îm bună tă ţirea  organizării 
activ ităţii cconomico-sociale.

Mai multă atenţie deservirii 
în mediul rural!

Am întreprins zilele trecute un son
daj analitic asupra activităţii coopera
ţiei de consum din Avrig, avînd în 
vedere şi latura serviciilor către popu
laţie. Dar să pornim in relatarea con
statărilor noastre de la problema fun
damentală: planul desfacerilor de măr
furi către populaţie. Pe primele 5 luni 
ale anului acesta a fost realizat în pro
porţie de 97,5 la sută — e vorba de 
planul pe întreaga cooperativă, în care 
sint incluse şi unităţile din Porumbacu 
de Jos, Cîrţa, Cîrţişoara, Glîmboaea, 
Arpaş, Bruiu. Discutînd cu Ilie Stanciu, 
preşedintele cooperativei, cu angajaţi si 
consumatori ai acesteia aflăm că unită
ţile deficitare sínt:; magazinul sătesc din 
Glîmboaea, „Autoservirea“ Avrig, mate 
rialelo de construcţie, măcelăria, restau
rantul şi cofetăria din Avrig. Cauzele 
neîndeplinirii planului: lipsa, în dese 
rînduri, a unor sortimente foarte soli
citate — brînzl de toate tipurile, me
zeluri, afumături, slănină, compoturi, 
marmeladă, citrice, boia, pastă d e . to
mate, sare de lămîie, mobilă şi alte

articole. Restaurantul „Central“ Avrig 
a realizat, din. producţia proprie ceva 
mai mult de jumătate din plan (65 000 
lei din 120 C00 Iei plan) deşi unitatea 
respectivă este foarte bine aprovizio
nată - -  mai multe feluri de mîncare 
bine gătite; a făcut ieşiri cu diverse 
preparate în tirguri, la serbări cîm- 
peneşti. „Planul ia producţia proprie 
— . spune preşedintele — este 
puţin cam mare (?!) După unii, toţi 
avrigenii ar trebui să mănînce la res
ta u ra n t...  Nu uitaţi că mai sínt can
tine, oamenii mai gătesc şi acasă, aşa 
c a . . .  O primă eroare: planul nu „spu
ne“ nicăieri că Ia restaurantul din A- 
vrig trebuie să fie serviţi doar. . .  a- 
vrigenii. Să ne gîndim că este amplasat 
pe,.o.-şosea de mare trafic, că. există 
posibilitatea, ieşirilor... E drept, astea 
cer preocupare. Chiar dacă nici cofe
tăria (Avrig) nu şi-a realizat planul, 
privitor la acestea sintern de acord 
că a făcut progrese: aici nu se mai 
fumează şi nu se mai servesc băuturi 
alcoolice — lucru foare bun-

Privitor la golurile sesizate credem 
că organele locale trebuie să acţioneze 
mai ferm pentru evitarea lor în vii
tor, în acelaşi timp sine necesare efor
turi pentru lichidarea unei anume dis
crepanţe (constatată şi îa  alte părţi) 
între comerţul de stat şi cel coopera
tist (vizăm în primul rînd repartiţia 
de _ produse, aprovizionarea) mai ales 
aici la Avrig unde trăieşte multă popu
laţie muncitorească.

Nici în activitatea de achiziţii coo
perativa din Avrig nu stă mai bine. 
Ne spune I.S.: „Cele mai dificile arti
cole la achiziţii sínt oiiăle, păsările, 
carnea_ de porc, iepurii de casă, carnea 
de oaie, legumele în general". Atunci 
care ,rm sinn dificile dacă principalele 
articole se achiziţionează în proporţie 
de cca 52 la sută? Dar I.S. ne spunea 
ţi alte lucruri care, în mare măsură

(Continuare în paq. a Il-a) 
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a nivelului productiv al acestor su
prafeţe prin curăţiri de mărăcini, ni
velări de muşuroaie, grăpări, fertilizări 
cu îngrăşăminte, naturale şi chimice. 
Prin diversificarea culturilor furajere 
s-a urmărit extinderea plantelor valo
roasa în special a trifoiului, lucernci,

La ordinea zilei
porumbului siloz şi a sfeclei furajere. 
Insămînţarea de trifoliene pe mai bine 
de 9 000 ha a făcut ca 69 la sută din 
suprafaţa arabilă destinată plantelor de 
nutreţ să fie cultivată, şa: leguminoase 
perene. Dacă amintim şi faptul că in 
acest an condiţiile climatice au favo
rizat în mare măsură dezvoltarea vege
taţiei putem afirma cu deplin temei 
că există create toate premisele nu nu
mai pentru asigurarea cantităţilor la 
nivelul balanţei, ci şi un pliis de nutre
ţuri în fiecare unitate.

Problema care se pune in prezent 
cu acuitate este stringerea şi depozi
tarea în bune condiţiuni a furajelor. 
Recoltatul trifolienclor s-A încheiat in 
unele unităţi, cum sine cele din Şura 
Mică, Ocna Sibiului, Moşna, Şaroşu 
pe Tîrnave şi altele. Totuşi, pînă ia 
data de 19 iunie a.c. in cooperativele 
agricole trifoiul a fosţ recoltat de pe 
67 la sută din suprafaţa planificată, 
lucerna de pc 91 la sută, sparceta şi 
ghizdeiul de pe 11 la sută, iar fînaţele 
naturale de pe numai 2 la sută din

suprafaţa prevăzută. în  cooperativei® 
agricole din Orlat, Aciiiu, Dobîrca, 
Săcel şi altele, factorii de conducere 
n-au luat încă măsuri pentru an-tre- 
narea forţelor manuale şi mecanice la 
stringerea furajelor. Această lipsă de 
preocupare este justificată in uncie u- 
nităţi prin ploilo frecvente din ultima 
perioadă. Rămînerea în urmă a acestei 
acţiuni în judeţul nostru nu poate fi 
pusă însă în exclusivitate pe scama 
condiţiilor nefavorabile din moment 
ce în unităţi învecinate s-a lucrat cu 
rezultate bune la recoltatul şi depo
zitatul furajelor.

în primul rînd trebuie să se închei® 
cît mai urgent recoltatul trifolienclor 
şi să înceapă de îndată cositul fina
lelor, în acest scop se impune mobili
zarea tuturor cooperatorilor şi a ce
lorlalţi locuitori din comunele şi sa
tele judeţului. La stringerea furajelor 
un aport substanţial trebuie să aducă 
secţiile S.M.A. Conducerile acestor »- 

..ni.ţ|ţi, au obligaţia de a forma seturi 
■complete de maşini care să acţioneze 
în cooperativele agricole în ordinea 
urgenţei. La instruirea directorilor de 
S.M.A., a şefilor dc ferme şi a medi
cilor veterinari de circumscripţie au 
fost prezentate tehnologiile de lucru 
privind recoltarea şi conservarea fu-

(Continuare în paq. a If-a)

med. vet. NICOLA E DURA
director general adjunct la Direcţia 
generală judeţeană a agriculturii 

Sibiu

Expoziţie şcolară
Cu prilejul încheierii anului şcolar la 

Liceul din Miercurea Sibiului a fost des
chisă o interesantă expoziţie care cu
prinde lucrări realizate do elevii liceu
lui în cadrul orelor de practică. Reţin 
atenţia vizitatorilor exponatele cu evi
dentă valoare estetică şi funcţională: 
feţe de masă brodate, şerveţele din dan
telă şi broderie artistică, bluze, fuste, 
seturi, şorţuleţe şi costumaşe cu alesă-

turi naţionale pentru copii şi altele.
In realizarea acestor obiecte utilitare 

se' întrevede aportul conducătorilor de 
lucrări practice, profesorii Eleonora 
Nistor şi Iosif Nistor.

De menţionat faptul ca expoziţia -«st* 
deschisă între orele 9—12 şi 17—20, si 
are caracter de vînzare pentru amatorii 
de obiecte în genul, celor amintite.

li•  24 d e o re  •  24 de o re  • a
In judeţ-

•  La Casa de cultură a tinere
tului a avut loc o reuşită seară 
cultural-distractivă, organizată de 
tinerii de la întreprinderea poligra
fică şi întreprinderea de confecţii 
„Steaua roşie".

Programul^ acesteia a  cuprins 
concursuri, jocuri distractive, cîn- 
ţece de muzică uşoară şi populară 
interpretate de artişti amatori. A- 
companiamentel: şi muzica de dans 
au fost susţinute de formaţia „Ste
reo",

■ _ •  Ieri, a avut loc plenara Con
siliului judeţean ai .sindicatelor Si

biu. ̂ Plenara a dezbătut activitatea 
desfăşurată de sindicate pe linia 
sportului de masă. La lucrări a 
participat tovarăşul Ion Muntean;;, 
şeful secţiei propagandă a Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R.

•  La Mediaş, în sala Casei de 
cultură a sindicatelor, a avut loc 
dezbaterea pe tema calităţii produ
selor,' iniţiată de Gomisiib econo
mice ale Comitetului municipal M e
diaş al P.C.R, şi Consiliului muni
cipal al sindicatelor.

•  Ieri, a ieşit de sub tipar o culegere de compoziţii şi prelucrări muzicale, 
cu nume de frumoasă rezonanţă „Mult mă-ntreabă inima“ — aparţinînd 
unui cunoscut animator al vieţii muzicale din această parte a ţării, prof, 
Ilie Micu, dirijor şi compozitor.

Rod al unei pasiuni do o viaţă şi al unei statornice admiraţii pentru 
zestrea lăsată noua din moşi-strămoşi — cîntecul şi jocul popular, inega
labila doină — cartea cuprinde compoziţii proprii, pe versuri proprii sau 
ale unor poeţi de marcă, aşa cum este Mihai Beniuc şi prelucrări ale căror 
titluri -„spun“ totul despre admiraţia autorului: „Spune-mi mîndră turtu
rea", „învîrtită", „Du-te dor cu dorurile", „Cind era badea-n Cindrel" cic.

Cu o_ caldă prefaţă a lui Torna Tohati, o copertă de frumoasă ţinută 
realizată dc Nicolae Iorga, culegerea, apărută sub egida Centrului jude
ţean de îndrumare a, creaţiei populare şi a mişcării artistice de masă poate 
aduce reale servicii intensificării artei corale, artă de o atît de autentică; 
prestanţă şi tradiţie pe aceste meleaguri.

Evident, aceste rînduri sc vor doar c primă m enţiune...

•  24 d é ore  •  24 de ore 9
I
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Din informările aprobate de Plenara al P.C.R. din 18-19 iunie 1973

C u p r i v i r e  l a  e f e c t i v u l  ş i  c o m p o z i ţ i a  p a r t i d u l u i ,  s e l e c ţ i o n a r e a ,  p r e g ă t i r e a  
ş i  p r o m o v a r e a  c a d r e l o r  d in  n o m e n c l a t u r a  o r g a n e l o r  d e  p a r t i d

Planari Comitetului Central al 
P.C.R. din 18—19 iunie 1973, exami
nând activitatea desfăşurată de orga
nele şi organizaţiile de partid privind 
efectivul, compoziţia şi structura orga
nizatorică ale partidului, perfecţiona
rea activităţii de selecţionare, pregăti
re şi promovare a cadrelor, apreciază 
ca pozitivă munca pol it ico-n-ganiza lo
rică desfăşurată de organele de partid 
în  acest" domenii ^otăritoare pentru 
aplicarea liniei generale a partidului, 
pentru îndeplinirea cu succes a misiu
nii sale istorice de forţă conducătoare 
a întregii naţiuni în opera de făurire 
a societăţii socialiste multilateral dez
voltate în patria noastră.

Pornind de la necesitatea înfăptuirii 
cu consecvenţă a programului stabilit 
de Congresul al X-lea şi Conferinţa 
Naţionala, a afirmării continue a ro
lului conducător al partidului în în
treaga viaţă socială, organele de par
tid an manifestat o preocupare susţi
nută pentru întărirea continuă a or- 
gani'iţiilor de partid din întreprin
deri, nstituţii şi unităţi agricole, în 
scopul mobilizării tuturor oamenilor 
muncii — români, maghiari, germani 
şi de alte naţionalităţi — la transpu
nerea în viaţă, la un nivel calitativ 
superior si înainte de termen, a sarci- 
-ilor actualului plan cincinal.

Dezbaterea în întregul p- -t d a 
documentelor Conferinţei Nai.oeale, a 
normelor vieţii şi muncii comuniştilor, 
a cuvîntărilor tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a determinat îmbunătăţirea 
substanţială a întregii munci de par
tid, sporirea competenţei, rolului şi 
influenţei organizaţiilor de partid în 
conducerea activităţii politice, econo
mice şi sociale, creşterea responsabili
tăţii comuniştilor şi a celorlalţi oameni 
ai muncii faţă de dezvoltarea economi- 
co-socială a României.

în contextul acestor rodnice activităţi 
politice şi educative, în cursul anului 
1972 au fost primiţi în partid peste 
107 000 oameni ai muncii, care, bucu- 
rîndu-se de prestigiu şi autoritate în 
mijlocul colectivelor lor de muncă, se 
afirmă ca militanţi activi pentru în
deplinirea sarcinilor profesionale şi 
obşteşti, muncesc cu dăruire şi abne
gaţie pentru realizarea programului 
partidului în industrie, agricultură, 
ştiinţă, artă şi cultură, au o compor
tare demnă în familie şi societate.

La 31 decembrie 1972, Partidul Co
munist Român cuprindea 2 281 372 
membri. Peste 1 600 000 de comunişti 
lucrează în sfera producţiei materia
le, iar alţi aproape 430 000 în dome
niul ştiinţei, învăţlmîntului, culturii, 
ocrotirii sănătăţii şi în administraţia 
de stat, partidul avînd astfel puterni
ce şi indestructibile legături cu mase
le largi de oameni ai muncii din toa
te sectoarele vieţii sociale.

în urma orientării cu precădere a 
muncii de primire în partid spre ra
murile de bază ale economiei naţiona
le şi, îndeosebi, spre obiectivele noi 
intrate în funcţiune, ponderea munci
torilor în partid a crescut substanţial. 
Numărul comuniştilor muncitori a a- 
juns la 1 060 658, adică 46,49 la suta 
din totalul membrilor de partid, iar 
al ţăranilor la 526 589, astfel că mun
citorii şi ţăranii reprezintă în prezent 
69,57 la sută din efectivul partidu

lui. Totodată, în acest an au fost 
primiţi în partid un număr corespun
zător de specialişti din toate domeni
ile de activitate, oameni de ştiinţa, 
cultură şi artă.

Compoziţia naţională a partidului 
reflecta, în linii generale, structura na 
ţională a populaţiei. Din totalul mem
brilor de partid, 89,45 la sută sínt ro
mâni, 8,03 la sută maghiari, 1,19 la 
sută germani, 1,33 la sută de alte na
ţionalităţi. Aplicînd în viaţă hotărî- 
rile Plenarei C.C. al P.C.R. din aprilie 
1972, organele şi organizaţiile de 
partid au acordat o mai mare atenţie 
muncii de primire în partid a fermi
lor. Din totalul comuniştilor primiţi 
în cursul anului precedent, 31 670, 
respectiv 29,58 la sută, sínt femei. La 
finele anului 1972, femeile reprezentau 
23,78 la sută din efectivul partidului.

Acţionînd cu fermitate pentru în
făptuirea măsurilor stabilite de plenara 
Comitetului Central din noiembrie 
1971, ale Conferinţei Naţionale, a in
dicaţiilor secretarului general al par
tidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
organele şi organizaţiile de partid au 
desfăşurat o susţinută muncă politico- 
educativă pentru dezvoltarea conştiin
ţei socialiste, pentru formarea la toţi 
membrii partidului şi a celorlalţi oa
meni ai muncii a trăsăturilor caracte
ristice constructorului societăţii socia
liste multilateral dezvoltate. In acest 
sens, se cuvine să fie relevat faptul că 
organizaţiile de partid acordă mai 
multă atenţie creşterii rolului adunări
lor generate, în ridicarea responsabi
lităţii comuniştilor faţă de îndatoriri
le statutare în aplicarea în viaţă a 
principiilor şi normelor eticii şi echi
tăţii socialiste. în cadrul învăţămîn- 
tului de partid s-a pus un accent mai 
mare pe însuşirea temeinică de către 
comunişti a politicii interne şi exter
ne a partidului şi statului, a proble
melor concrete ale construcţiei socia
liste în perioada actuală.

Activitatea de selecţionare, pregăti
re şi promovare a cadrelor — la ba
za căreia au stat criteriile ştiinţifice, de 
largă perspectivă, ale politicii parti
dului nostru în acest domeniu, Hotă- 
rîrea _C.C. al P.C.R. referitoare la în
făptuirea politicii de cadre a partidu
lui şi Legea privind încadrarea şi pro
movarea personalului în unităţile so
cialiste de stat — a fost desfăşurată, 
de asemenea, în strînsă legătură cu 
sarcinile politice, economice şi sociale 
aflate în centrul preocupărilor orga
nelor de partid, de stat şi organiza
ţiilor obşteşti, cu procesul de perfec
ţionare a formelor de organizare şi 
conducere a societăţii.

Analizînd compoziţia ş! mişcarea 
cadrelor din nomenclatura organelor 
de partid şi de stat, se poate aprecia 
că, în prezent, în funcţii de conducere 
la organele locale de partid, în apara
tul acestora, în orşanizaţiile de masa 
şi , obşteşti, în ministere, centrale in
dustriale, în întreprinderi şi institu
ţii, lucrează cadre cu o temeinică pre
gătire profesională şi politică, profund 
devotate cauzei socialismului, politicii 
partidului şi statului nostru. în com
ponenţa organelor judeţene, munici-
Î>ale şi orăşeneşti de partid au fost a- 
eşi un număr mai mare de muncitori 

şi maiştri. Astfel, în comitetele munici

pale şi orăşeneşti de partid, ponderea 
acestora a crescut de la 30 la sută la 
42 la sută, iar în comitetele judeţene 
de partid de la 23 la sută la 32 la 
sută. în aparatul organelor locale de 
partid circa 76 la sută din numărul 
total al activiştilor de partid sínt, 
după profesia de bază, muncitori. Sis
temul unitar de formare şi pregătire 
a cadrelor a creat condiţii optime 
pentru asigurarea continuităţi: în 
muncă, pentru promovarea în aparatul 
de partid a unor cadre noi, tinere, cu 
o bună pregătire politică, ideologică 
şi profesională, cu stagiu mai îndelun
gat în producţie. în acest context, 
merită să fie relevată şi preocuparea 
mai susţinută pentru promovarea în 
funcţii de răspundere pe linie de par
tid a femeilor. în prezent, din numă
rul total al membrilor comitetelor ju
deţene, municipale şi orăşeneşti de 
partid, femeile reprezintă 24 la sută; 
în birourile comiterilor judeţene de 
partid sínt 111 femei, iar 38 îndepli
nesc funcţii de secretari şi şefi de sec
ţii la comitetele judeţene, municipale 
şi orăşeneşti de partid.

în întreaga activitate de selecţionare 
şi promovare a cadrelor de partid, în 
unităţi economice şi social-culturale, 
o importanţă deosebită a avut-o apli
carea în practică a normelor stabilite 
d î conducerea partidului cu privire la 
discutarea propunerilor de promovare 
de către colectivele de oameni ai 
muncii, precum şi a principiului de 
rotire a cadrelor.

Apreciind rezultatele pozitive obţi
nute în întărirea numerică şi calitativă 
a rîndurilor partidului, în sporirea pe 
toate planurile a eficienţei activităţii 
organizaţiilor de partid, în exercitarea 
rolului lor conducător în întreaga via
ţă socială, plenara Comitetului Cen
tral a subliniat totodată că, în munca 
politico-organizatorică desfăşurată în 
aceste direcţii, s-au manifestat şi unele 
neajunsuri. Unele organe şi organiza
ţii de partid nu au manifestat o preo
cupare consecventă pentru cunoaşterea 
temeinică a calităţilor politice, profe
sionale şi morale ale celor ce au so
licitat primirea în partid, nu au ur
mărit îndeaproape crearea unui climat 
care să determine participarea lor ac
tivă, încă de la înesnut, la viaţa de 
organizaţie, n-au dovedit exigenţa cu
venită faţă de modul în care unele 
cadre ou munci de răspundere îşi în
deplinesc sarcinile încredinţate.

Numărul încă scăzut al femeilor 
membre de partid, faţă de totalul fe
meilor ocupate în diferite sectoare de 
activitate, reflectă insuficienta preo
cupare a unor organe şi organizaţii 
de partid pentru munca politico-edu- 
cativă desfăşurată în rîndul femeilor, 
evidenţiază necesitatea aplicării cu mai 
multă fermitate a măsurilor stabilite 
de Conferinţa Naţională şi plenarele 
Comitetului Central referitoare la 
atragerea şi promovarea mai susţinu
tă a femeilor în viaţa socială şi politi
că a ţării.

Ţinînd seama de faptul că întreaga 
a-ctivitate politico-organizatorică de 
întărire a rîndurilor partidului şi de 
educare marxist-leninistă a cadrelor 
trebuie să se desfăşoare în spiritul do
cumentelor Congresului al X-lea, al 
programului adoptat de Plenara C.C.

al P.C.R. din noiembrie 1971 organele 
şi organizaţiile de partid din între
prinderi, instituţii şi unităţi agricole 
au datoria să vegheze ca înaltul titlu 
de membru al partidului să fie acor
dat numai celor mai destoinici şi mai 
înaintaţi oameni ai muncii, care dove
desc responsabilitate în îndeplinirea e- 
xemplară a sarcinilor încredinţate.

Comitetele judeţene, municipale şi 
orăşeneşti de partid vor trebui să asi
gure în continuare sporirea preponde
renţei în partid a elementului munci
toresc prin primirea cu precădere în 
rîndul comuniştilor a muncitorilor, în
deosebi a celor din industriile construc
toare de maşini şi a prelucrării meta
lelor. chimică şi uşoară, din întreprin
derile nou intrare în funcţiune, pre
cum şi din unităţile de construcţii şi 
comerţ. Totodată, este necesar să se 
acorde o atenţie deosebită intensifică
rii muncii politice în rîndul ţărani
lor pentru primirea în partid a ce
lor care militează activ pentru înfăp
tuirea obiectivelor stabilite de partid 
în acest domeniu, primirii în partid 
a celor mai valoroşi intelectuali, a ca
drelor din institutele de cercetări şi 
proiectări, a economiştilor şi studen
ţilor.

Organele şi organizaţiile de partid, 
îndeosebi cele din întreprinderile in
dustriei uşoare, alimentare, poligrafi
ce, din unităţile comerciale, precum şi 
cele din cooperativele agricole de pro
ducţie, în care forţa de muncă fe
minină deţine o pondere însemnată, 
trebuie să manifeste o preocupare mai 
stăruitoare pentru primirea în partid 
a femeilor celor mai harnice şi mai 
înaintate, să stimuleze mai intens par
ticiparea lor la soluţionarea probleme
lor actualei etape a construcţiei so
cialiste.

în judeţele unde alături de români 
trăiesc şi oameni ai muncii aparţinînd 
naţionalităţilor conlocuitoare este ne
cesar să se desfăşoare o amplă muncă 
politico-educativă pentru atragerea în 
partid a celor mai buni oameni ai 
muncii maghiari, germani, sîrbi şi de 
alte naţionalităţi.

Apreciind că în condiţiile actuale 
este necesară creşterea continuă a ro
lului conducător al partidului în so
cietate, plenara a subliniat că aceasta 
impune sporirea într-o mai mare mă
sură a răspunderii şi preocupării orga
nelor şi organizaţiilor de partid pentru 
desfăşurarea unei intense munci politi- 
co-organizatorice în vederea atragerii 
tuturor comuniştilor la activitatea or
ganizaţiilor de partid, sprijinirea şi 
îndrumarea lor permanentă pentru 
îndeplinirea sarcinilor încredinţate, în
tărirea disciplinei de partid, astfel in
cit toţi comuniştii să devmă factori 
mobilizatori şi dinamizatori ai colecti
velor în care lucrează.

Munca politică dc masă trebuie să 
fie mai strîns legată de realităţile 
concrete şi preocupările colectivelor de 
muncă, să creeze o puternică opmie da 
masă faţă de neajunsuri, să contribuie 
la respectarea întocmai a normelor 
vieţii şi muncii comuniştilor, ale eti
cii şi echităţii socialiste.

Examinînd activitatea desfăşurată 
în domeniul selecţionării, pregătirii şi
firomovării cadrelor, plenara Comitetu- 
ui Central consideră că organele şi

organizaţiile de partid trebuie să a- 
corde o atenţie deosebită ridicării ni
velului politic şi ideologic al cadrelor 
de conducere din toate domeniile vie
ţii sociale, educării lor în spiritul înal
tei responsabilităţi faţă de partid şi 
popor, a creşterii exigenţei faţă de ac
tivitatea şi comportarea lor în socie- 
tate.

Organele şi organizaţiile de partid 
trebuie să acţioneze cu fermitate pen-' 
tru crearea unui climat de muncă care 
să determine luarea unei atitudini ho- 
tărîte faţă de acele cadre care nu-ji 
fac datoria aşa cum se cuvine sau să- 
vîrşesc abateri de la legalitatea ^so
cialistă, să dea dovadă de exigenţa şi 
fermitate faţă de orice mentalităţi 
înapoiate, asigurînd respectarea cu 
stricteţe a criteriilor de selecţie şi 
promovare prevăzute în hotărîrile de 
partid şi de stat. Se impune ca orga
nele şi organizaţii!" de partid, condu
cerile organizaţiilor de masă, ministe
rele şi instituţiile centrale să se ocu
pe cu mai multă răspundere de edu
carea partinică, revoluţionară a cadre
lor, punînd accentul pe dezvoltarea 
simţului de răspundere şi al datoriei 
faţă de îndeplinirea sarcinilor încredin
ţate, pe creşterea combativităţii şi in
transigenţei, împotriva oricăror aba
teri de la principiile eticii şi echităţii 
socialiste.

Pentru a răspunde mai bine cerinţe
lor to t mai complexe ale conducerii 
tuturor activităţilor sociale, pregătirea 
şi perfecţionarea cadrelor trebuie să 
aibă la bază o temeinică muncă de 
perspectivă, o ciinoaştere aprofundată 
a rezervei de cadre existente în uzine, 
institute de cercetări, în unităţile a- 
gricole, a oamenilor care se afirmă 
la locurile lor de muncă şi care_ dove
desc calităţi de buni conducători. Por
nind de la o asemenea prospectare sis
tematică a potenţialului de cadre, or
ganele de partid, ministerele, celelalte 
instituţii centrale, organizaţiile de _ ma
să şi obşteşti au datoria să organizeze 
întreaga muncă de cadre în aşa fel în- 
cît pregătirea şi perfecţionarea Jor să 
se desfăşoare în strînsă legătură^ cu 
nevoile, actuale şi de perspectivă, ale 
tuturor ramurilor economiei şi, îndeo. 
sebi, ale noilor obiective industriale.

în  înfăptuirea consecventă a politicii 
partidului în domeniul pregătirii şi 
perfecţionării cadrelor, un loc deose
bit se cuvine să fie acordat femeilor. 
Deşi în această privinţă^ s-au înregis
trat progrese faţă de anii trecuţi, ple
nara apreciază că organele şt organiza
ţiile de partid trebuie să manifeste o 
preocupare mai susţinută pentru atra
gerea, pregătirea şi promovarea femei
lor în funcţii de conducere.

Plenara C.C. al P.C.R. îşi exprimă 
convingerea că îmbunătăţirea conti
nuă a muncii politico-organizatorice 
pentru întărirea rîndurilor partidului, 
intensificare» eforturilor pentru, per
fecţionarea activităţii de pregătire şl 
promovare ft cadrelor vor contribui 
la creşterea rolului conducătorul par
tidului în toate domeniile vieţii socia
le, la sporirea rolului comuniştilor în 
înfăptuirea programului aprobat de 
Congresul al X-lea de construire a so
cietăţii socialiste multilateral dezvolta
te, de ridicare a României pe culmile 
înalte ale progresului şi civilizaţiei.

C u p r i v i r e  la  r e z u l t a t e l e  a p l i c ă r i i  m ă s u r i l o r  s t a b i l i t e  d e  P l e n a r a  C . C . a l  P .  C . î l .  
d in  f e b r u a r i e - m a r t i e  a . c .  iu  l e g ă t u r ă  c u  î m b u n ă t ă ţ i r e a  o r g a n i z ă r i i  a c t i v i t ă ţ i i

e c o n o m i c o - s o c i a l e
Plenara Comketuilui Central al 

partidului din februarie-martie a.c. a 
stabilit un complex de măsuri men'te 
să pună mai puternic în valoare resur
sele de care dispune economia noastră 
naţională pentru perfecţionarea con
tinuă a organizării vieţii sociale şi, pe 
acest fundament, ridicarea pe trepte 
superioare a societăţii noastre socia
liste.

Transpunînd în practică directivele 
Congresului al X-lea şi hotărîrile Con
ferinţei Naţionale a partidului, în ul
timii ani s-a desfăşurat o intensă ac
tivitate de perfecţionare a organizării 
şi conducerii vieţii economico-sociale, 
corespunzător cerinţelor noii eiap». is
torice în care se găseşte România, o- 
dată cu trecerea la făurirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate.

Subliniind ideea centrală a măsuri
lor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. 
din februarie-raartie a.c., tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu arăta că scopul a- 
cestora „este apropierea conducerii de 
unităţile de bază, înlăturarea verigilor 
şi treptelor intermediare, deplasarea în 
mai mare măsură a specialiştilor spre 
producţie, usde se hotărăşte dezvolta
rea economică a ţării“.

Hotărîrile Conferinţei Naţionale a 
P.C.R. şi ale Plenarei C.C. al P.C.R. 
din februaric-martie ac., aplicate prin 
decrete ale Consiliului de Stat, au 
condus la reglementarea în mod uni
tar — pe baza unei concepţii ştiin
ţifice — a normelor de organizare a 
ministerelor şi a celorlalte organe cen
trale, a structurilor organizatorice tip 
şi a normelor de structură pentru 
centrale şi întreprinderi, iar în cadrul 

' acestora a compartimentelor de lu
cru — secţii, ateliere, laboratoare, di
recţii, servicii, birouri etc. Importanţa 
deosebită a acestor măsuri rezidă în 
aceea că au creat condiţiile necesare 
pentru simplificarea formelor de orga
nizare, facilitînd pe această cale pro
cesul de apropiere a conducerii, de 
producţie, precum şi raţionalizarea u- 
nor structuri greoaie care generau bi
rocratism, formularistică, împingeau la 
supradimensionări organizatorice şi pa
ralelisme.

Punerea în practică a hotărîrilor Ple
narei C.C. al P.C.R. din februarie- 
martie a.c., a prevederilor decretelor 
Consiliului de Stat ne îndreptăţesc să 
afirmăm cu toată tăria că ele vor con
stitui un factor puternic de mobiliza
re a capacităţii creatoare şi hărniciei 
întregului popor în vederea realizării 
înainte de termen a planului cincinal, 
pentru accelerarea dezvoltării econo- 
mico-sociale a României.

Masurile luate în vederea creşterii 
operativităţii la nivelul conducerii mi
nisterelor şi al celorlalte instituţii cen
trale, s-au finalizat prin reducerea a 
118 posturi de adjuncţi de miniştri, 
secretari generali şi asimilaţii lor.

Totodată, în scopul apropierii con
ducerii ministerelor de activitatea de 
producţie s-a luat măsura ca un nu
măr de 22 adjuncţi de miniştri şi se
cretari generali să îndeplinească şi 
funcţia de directori generali ai unor 
mari centrale industriale sau unităţi 
asimilate acestora.

Avînd în vedere necesitatea concen
trării, specializării şi cooperării în 
producţie, a creării unor unităţi e- 
conomice puternice, complexe, care 
să asigure o înaltă eficienţă economi
că, s-a efectuat o reorganizare a cen
tralelor industriale şi întreprinderilor, 
care a cuprins: comasarea de centrale 
şi redistribuiri de întreprinderi între 
centrale, reducerea substanţială a nu
mărului de centrale, comasarea unor 
întreprinderi mici. în acest fel, numă
rul centralelor industriale s-a redus de 
la 207 la 99. iar al întreprinderilor şi 
unităţilor cu personalitate juridică din 
subordinea ministerelor şi centralelor 
d" k  5 400 la 3 600. S-a redus, de 
asemenea, cu 670 numărul secţiilor de 
producţie. In acelaşi timp, s-a con
tinuat acţiunea de constituire a centra
lelor pe structura întreprinderilor ce
lor mai reprezentative djn componen
ţa lor, numărul centralelor organizat« 
în acest fel reprezentînd 80 la sută dia 
totalul centralelor industriale.

Punerea în practică a normelor uni
tare de structură a avut ca tfect co
masarea acelor direcţii generale sau 
direcţii, servicii şi birouri, în care o 
serie de probleme se tratau parţial, 
iar finalizarea lor se făcea în alte 
compartimente. Din evaluarea efectua
tă pe baza rezultatelor cunoscute, nu
mărul direcţiilor generale din ministe
re şi alte organe centrale de stat s-a 
redus de la 112 la 31, iar numărul di
recţiilor s-a redu9 de la 480 la 310. 
Totodată, s-a redus simţitor numărul 
serviciilor şi al birourilor din ministe
re şi anume de la 2 400 la 1 400, iar 
din centrale, întreprinderi şi alte uni
tăţi de Ia 43 400 la 20 600.

Ca rezultat al aplicării prevederilor 
decretelor Consiliului de Stat, s-au re
dus peste 146 000 posturi tehnice, eco
nomice, de altă specialitate sau admi
nistrative în ministere, alte organe 
centrale de stat, centrale industriale, 
întreprinderi şi instituţii, personalul 
respectiv fiind îndrumat spre activi
tăţi productive sau spre diferite forme 
de calificare.

Prin restrîngerea numărului de trep
te ierarhice, a comasării şi diminuării 
numărului de unităţi şi compartimen
te, în ministere şi celelalte organe 
cîfttrale de stat, numărul posturilor de 
conducere s-a redus de la 3 950 la 
2 300, iar în centrale, întreprinderi şi 
celelalte unităţi de la 142 000 la 
102 000.

în ceea ce priveşte personalul de e- 
xecuţie de specialitate şi administrativ, 
precum şi personalul de deservire, re
ducerea a fost de 1 370 posturi în mi
nistere şi de 103 600 în centrale şi în
treprinderi.

Personalul devenit disponibil prin 
organizarea mai raţională a structuri
lor a fost îndrumat spre activităţile 
de producţie, cercetare şi proiectare, 
asigurîndu-se fiecăruia un loc de mun
că potrivit specialităţii şi pregătirii sa
le.

Un număr important de ingineri şi 
alţi specialişti care lucrau în aparatul 
central al ministerelor economice au 
fost îndrumaţi în întreprinderi noi 
sau în judeţele unde se resimte, cel 
mai acut, lipsa cadrelor de specialita
te.

In celelalte domenii de activitate — 
învăţămînt, sănătate, financiar-bancar 
şi altele —, prin aplicarea normelor 
de structură unitare, s-a obţinut pe da 
o parte reducerea aparatului funcţio
nal, iar pe de altă parte trecerea unui 
număr însemnat de specialişti din func
ţiile administrative în activităţile pen
tru care s-au pregătit şi unde vor pu
tea depune o muncă în măsură să le 
aducă satisfacţie afirmării şi împlinirii 
lor profesionale.

In domeniul sănătăţii se va realiza 
o întărire a asistenţei de medicină ge
nerală îndeosebi în mediul rural, prin 
sporirea numărului de medici ce vor 
lucra în unităţile sanitare de la sate, 
creîndu-se astfel posibilitatea ca me
dicii specialişti sa lucreze direct în 
dispensarele comunale.

In sistemul financiar-bancar, printre 
măsurile aplicate menţionăm restrînge
rea numărului de unităţi, prim asigu
rarea în ^localităţile mici, a  operaţiuni
lor de cltre o singură unitate, indife
rent de banca centrală de oare aparţi
ne.

Totodată, s-au identificat spaţiile de
venite disponibil", ca urmare a aplică
rii normelor unitare de structură, din 
ministere, centrale industriale, între
prinderi şi instituţii şi s-au stabilit 
măsuri pentru folosirea judicioasă a 
acestor spaţii. £n urm» acţiunilor h v

treprinse a rezultat o suprafaţă dis- relate cu necesităţile efective ale^pro
ponibilă de peste 260 000 m p, care 
fost repartizată pentru cămine de tine
ret şi studenţi, locuinţe, activităţi de 
producţie sau comerciale, cămine _ ^şi 
grădiniţe pentru copii sau alte utilităţi 
publice.

S-au luat măsuri pentru desfiinţare»

f osturilor telefonice aferente persona- 
ului redus, rezultînd o diminuare de 

peste 10 000 posturi telefonice în mi
nistere, centrale, întreprinderi şi insti
tuţii, urmînd ca aceste disponibilităţi 
să fie puse la dispoziţia publicului.^  ̂

De asemenea, ca efect al îmbunătă
ţirii structurilor organizatorice, parcul 
de autoturisme al unităţilor respective 
se va diminua cu 4 700 bucăţi.

Din controalele efectuate la centra
le şi întreprinderi au rezultat unele 
încălcări ale prevederilor decretului 
privind stabilirea normelor unitare de 
structură pentru unităţile economice, 
cum sínt:

— La constituirea compartimentelor 
de lucru, în numeroase cazuri norma
tivele au fost aplicate la valoarea lor 
minimă, pentru a se obţine un n-umăr 
mai mare de compartimente, iar în 
unele întreprinderi _ nu s-au respectat 
nici normativele minime prevăzute în 
decret.

— Pentru a se încadra în numărul 
maxim de personal tehnic, economic, 
de altă specialitate şi administrativ 
stabilit, unele întreprinderi au_ redus, 
în primul rînd, numărul maiştrilor, 
ceea ce slăbeşte conducerea nemijlocită 
a procesului de producţie.
• — De «semenea, s-a constatat că nu 
s-au prezentat îa noile locuri _ de 
muncă toţi specialiştii repartizaţi din 
ministere, la centrale sau întreprinderi.

— Conducerile unor întreprinderi 
au încadrat paznici, dactilografe, îngri
jitori, curieri, în categoria muncitori
lor, dar lăsîndu-i să execute, în con
tinuare, aceleaşi lucrări pe care le fă
ceau şi înainte de reorganizare.

Pentru eliminarea neajunsurilor şi 
îmbunătăţirea organizării activităţii e- 
conomico-sociale, Plenara Comitetului 
Central al P.C.R. a stabilit ca organe
le de partid şi de stat să ia următoa
rele măsuri:

1. In centrale şi întreprinderi, în 
toa-te unităţile socialiste, se vor aplica 
întocmai prevederile legale de stabilire 
a normelor unitare de structură, luîn- 
du-se imediat măsuri de eliminare a 
abaterilor constatate.

2. în întreprinderi şi alte unităţi 
productive, numărul personalului din 
activitatea da cercetarc-proiectare tre- 

s-baie s l  fie dimensionat în  strictă co-

.cesului de producţie, iar pregătirea 
profesională a personalului trecut în
această activitate să fie verificată cu 
toată atenţia.

3. Organele centrale de resort, îm
preună cu ministerele interesate, sub 
îndrumarea directă a Consiliului Or
ganizării Economico-Sociale, vor tre
bui să treacă la stabilirea dc norme u- 
nitare cu privire la raportul dintre 
numărul personalului cu studii supe
rioare şi a celui cu studii medii din a- 
paratul central al ministerelor şi al 
celorlalte organe centrali de stat, pre
cum şi la stabilirea dc norme unitare 
privind raportul optim dintre numă
rul personalului auxiliar şi a celui di
rect productiv din întreprinderi.

4. în toate unităţile socialiste se vor 
elabora regulamente proprii de organi
zare şi funcţionare, delimitîndu-se 
concret sarcinile şi atribuţiile de servi
ciu ale fiecărui salariat, conform noi
lor structuri organizatorice aprobate.

5. Consiliul Organizării Economico- 
Sociale, împreună cu organele centrale, 
ministerele de resort şi comitetele ju
deţene de partid vor trebui să inten
sifice acţiunea de control, în judeţe $i 
pe plan central, cu privire la modul 
cum sínt respectate hotărîrile adoptate 
în probleme de organizare.

6. O sarcină deosebit de importantă 
şi nemijlocit legată de măsurii" adop
tate, o constituie finalizarea în cel 
mai scurt timp a acţiunii de reducere 
la strictul necesar a formularisticii şi 
îmbunătăţirea radicală a sistemului in
formaţional,

7. Organele şi organizaţiile de partid 
au îndatorirea de a cunoaşte modul 
cum au fost aplicate în unităţi noile 
norme de structuri organizatorice şi 
de a lua măsuri hotărîte pentru asigu
rarea legalităţii socialiste şi respecta
rea disciplinei în muncă de către fie
care membru de partid, de toate colec
tivele de muncă.

Aplicarea în întreaga activitate eco- 
nomico-sociaîă a măsurilor aprobate de 
plenara C.C. al P.C.R. din februarie- 
martie a.c., şi a reglementărilor adop 
täte prin decretele Consiliului de Stat 
va trebui să se reflecte nemijlocit în 
îmbunătăţirea substanţială a conducerii 
întregii activităţi, în sporirea opera
tivităţii şi eficienţei muncii. în perfec
ţionarea organizării producţiei, în creş
terea productivităţii muncii şi rentabi
lităţii, pentru ridicarea pe noi trepte 
de dezvoltare economică şi socială 
patriei noastre.

R e c o l t a r e a  ş i  d e p o z i t a r e a  f u r a j e l o r
fBrmere din oaq. II

rajelor în condiţiile acestui an. S-a 
insistat mai ales pe necesitatea prepa
rării semisilozului ca mijloc de con
servare care prezintă numeroase a- 
vantaje faţă de fînul obişnuit. Cu toate 
acestea măsurile practice întîrzie să-şi 
arate roadele. în unele unităţi cantită
ţile de semisiloz preparate sínt foarte 
mici, iar în altele nici nu a început 
această acţiune.

Umiditatea ridicată din sol a grăbit 
creşterea plantelor. Iarba de pe fîna- 
ţele naturale a ajuns mai repede în 
faza în care trebuie cosită. De aceea 
este necesar să se treacă de urgenţă 
la cositul fînaţelor în ordinea urgenţei 
pc care o cere vegetaţia. în acest fel 
se evită diminuarea valorii nutritive a 
finului obţinut şi se creează totodată 
condiţiile obţinerii coasei a II-a. Dar 
pînă la această dată prea puţine uni
tăţi au început cositul fînaţelor.

O atenţie sporită se impune a fi 
acordată şi lucrărilor de fertilizare. în 
condiţiile din acest an plantele fura
jere pot valorifica foarte bine îngra- 
şămintele. în unele unităţi există, iar 
în altele continuă să sosească îngrăşă
minte chimice pe bază de azot şi po
tasiu. Folosirea lor în doze corespun
zătoare, îndeosebi pe terenurile de pe 
care s-a ridicat coasa I la trifoi şi lu- 
cernă, asigură în mod cert o cantitate 
mai mare de nutreţ.

Un alt aspect care se cere subliniat 
este acela al folosirii tuturor resurse

lor furajere. în acest sens iarba de pe 
şanţuri, marginea căilor ferate şi_ din
alte locuri trebuie urgent cosită, de 
către unităţile agricole şi crescătorii de 
animale. în perimetrul comunelor» âl 
cooperativelor agricole există supra
feţe însemnate cărora nu li se dă 
atenţie pe motiv că vegetaţia nu este 
de valoare. Recoltarea acestor fota)® $* 
prepararea lor sub formă de semisiloz 
oferă un nutreţ care poate fi valori
ficat cu rezultate bune.

în  scopul reţinerii pentru perioada 
de iarnă a celei mai mari părţi din 
furajele cultivate şi a fînurilor natu
rale trebuie să fie folosite cît mai efi
cient păşunile a căror vegetaţie este 
bună în prezent, dar care poate fi 
îmbunătăţită prin îngrăşarea suprafe
ţelor ce se află în repaus cu 200—250 
kg azotat de amoniu la hectar. De 
asemenea mai există în unele coope
rative agricole suprafeţe de teren ne
cultivate. Acestea trebuie imediat în- 
sămînţate, în special cu porumb pen
tru siloz sau pentru masă verde.

Strîngerea la timp şi fără pierderi 
a furajelor este o sarcină de majoră 
importanţă pentru toţi lucrătorii din 
agricultura judeţului nostru. Există 
toate condiţiile ca în acest an să se 
asigure o puternică bază furajeră. Pen
tru aceasta este necesar să se acorde 
întreaga atenţie organizării şi desfăşu
rării în bune condiţiuni a lucrărilor de 
recoltare, preparare şi depozitare, ac
ţiune la care să fie antrenate toate 
forţele existente.

La ferma nr. 1 Ocna Sibiului a  I.A.S. Şura Mică se acordă mare atenţie 
recoltării furajelor. In fotografie: mecanicul Gh. Bock lucrind la depozitarea 

semisilozului de trifoliene

Din modul de organizare 
a muncii in schimburi
(tlrmere din peq. II

raţionale a întregii suprafeţe de pro
ducţie existente.

Pentru atragerea şi stabilizarea for
ţei de muncă tinere este necesar să se 
creeze posibilitatea intensificării acţiu
nii de căminizarc a tinerilor din în
treprinderi.

Factorii de răspundere din unităţi 
trebuie să-şi concentreze mai mult a- 
renţia în asigurarea condiţiilor optime 
de muncă, respecţind legislaţia în vi
goare. Aceasta înseamnă că va trebui 
să se dea o mare importanţă ilumina
tului, aerisirii balelor, coloritului pe
reţilor, a utilajului pentru ca munci
torul să-şi poată desfăşura activitatea 
în conformitate cu cerinţele impuse dc 
tehnica modernă.

Prin aplicarea Decretului privind 
structurile de personal s-a îmbunătăţit 
substanţial organizarea unităţii, fapt 
ce a  creat condiţii prielnice pentru le
garea conducerii direct de comparti
mentele funcţionale şi producţie şi a 
facilitat eficienţa mai mare a fluxului 
de informaţie şi decizie. în acelaşi 
timp, se constată însă că nu există un 
compartiment care să poată informa 
conducerea cu toate aspectele legate 
de viaţa unităţii în modul cel mai o-

perativ pentru luarea de măsuri U 
timpul optim şi cu maximum de ope
rativitate.

Acest lucru creează şi greutăţi în le
găturile unităţii cu organele de sinteză 
ia nivel de judeţ şi pe plan central. 
Pentru a se înlătura şi acest neajuns 
consider că 'iste necesar să se înfiin
ţeze în cadrul fiecărei unităţi un com
partiment de analiză şi informatică^ e- 
conomică cu atribuţiunile _ colectării 
datelor, analizei economice şi informă
rii conducerii şi organelor de sinteză, 
înfiinţarea acestui compartiment tre
buie să se facă, nu prin angajări su
plimentare, ci prin o folosire mai ju. 
dicioasă a specialiştilor din unităţi, ca
re se află dispersaţi în diferite com
partimente, însă posedă cunoştinţe a- 
decvatî îndeplinirii cu succes a sar
cinilor legate de munca de analiză, 
sinteză şi informatică.

Iată doar cîteva aspecte care vor pu
tea face obiectul unor analize la ni
velul factorilor de răspundere din u- 
nităţi, pentru ca, în funcţie de speci
ficul muncii acestora, să se decidă a- 
supra căilor de aplicare operativă a u- 
nor măsuri care să asigure realizarea 
cu succes a prevederilor din planul de 
stat.

M ai m ultă a ten ţie  d e
serv irii în m ediul rural
(Urinare din pap, I)

sínt reale, concordă cu observaţiile 
noastre şi ale altor organe cu tangenţă 
sau direct interesate în dezvoltarea A- 
vrigului contemporan. Bunăoară, ten
dinţa de urbanizare face ca o parte 
din gospodării să abandoneze ocupaţii 
practicate pînă nu de mult: grădină
ritul (pe scară redusă, fireşte), creşte
rea păsărilor, a iepurilor de casă ş.a. 
fapt ce duce la umflarea consumului 
de produse desfăcute prin cooperaţie. 
„Apoi, spune preşedintele, oamenii au 
fost obişnuiţi să li se aducă totul de-a 
gata, ei să plătească şi să aibă to t te  
le trebuie. Bani au — mulţi sínt an
gajaţi în întreprinderi de stat şi cîştigă 
bine. Ba, mai mult, unii, în loc şă 
crească animale au transformat graj
durile în locuinţe pe care le închiriază 
şi astfel îşi sporesc venitul, aşa că de 
ce să se mai ocupe de legume, gă
ini . . Este aici un adevăr, însă nu
mai pe jumătate. Numai că şi în 
acest punct se impune o observaţie: 
Sínt cunoscute măsurile de stat privind 
încurajarea micilor producători, a cres
cătorilor de animale. Acestea trebuie 
să fie popularizate, aplicate concret 
pentru a convnige cu avantaje mate
riale nu cu vorbe. ‘ Deci, tot la pre
ocupare revenim ...

Pe plan general, se acordă atenţie 
prestărilor de servicii către  ̂populaţie 
_ în sate, acestea vin puternic în spri
jinul urbanizării, pătrunderii civiliza
ţiei. Cooperativa din Avrig are orga
nizate multe unităţi de acest fel: croi
torii. lăcătuşării, ţesături artizanat, ciz
mării, frizerii; coafură, zidărie, zugră
vit, instalaţii electrice, brutării. „Mai 
bine merg croitoria, lăcătuşăria şi ţe
săturile artizanale; mai prost, o ciz
mărie, coafura şi frizeria — toate di»-*

Avrig. Explicaţia? — continuă I.S. :— 
în primul rînd competenţa profesiona
lă a angajaţilor, calitatea muncii lor 
este hotărîtoare pentru atragerea popu
laţiei şi, ca atare şi pentru realizarea 
sarcinilor de plan; în multe rînduri 
coafura nu dispune de materialele ne
cesare — ex. fixativ; frizeriile de cîţi- 
va ani nu mai au maşini electrice de 
tuns care, nu numai că sporesc pro
ductivitatea muncii, dar fac şi treabă 
de bună calitate. De asemenea, secţia 
de instalaţii electrice duce lipsă de 
strictul necesar penurie de d e r 
medi, necesar pentru reparaţii la fri
gidere. Si nu uitaţi că avem destul de 
multe, la restaurante şi cofetării. Dar 
ce putem face dacă nu avem?“

Merg slab şi unităţile de cizmărie 
(Cîrţa), croitorie (Arpaşu de Sus), fri
zerie (Cîrţişoara), tîmplărie (Porum- 
bacu).

Privitor Ia prestările de servicii s-au 
întreprins de către organele de condu
cere ale cooperativei nişte sondaje 
pentru a se veni real în întîmpinarea 
cerinţelor oamenilor. Cu acest prilej 
s-a constatat că nu numai lipsa unor 
materiale face ca planul unităţilor ă 
nu fie îndeplinit ci şi faptul că unde 
dintre acestea sínt înfiinţate de mult, 
în ahe condiţii. Acum, respectivele u- 
nităţi şi-au pierdut suportul real, sínt, 
după cum ne spunea preşedintele, pe 
cale de dispariţie. Astfel, cizmăriile nu 
prea mai au de lucru. încălţămintea 
e destul de ieftină şi, în general, dura
bilă, fiind din materiale sintetitee. Am 
dac aici doar un exemplu, dar, in 

i situaţia cizmăriilor s-ar putea să fie 
şi alte prestări. Se impune cunoaşte
rea cît mai largă a cerinţelor, a nece
sităţilor populaţiei rurale pentru a or
ganiza activităţi care îşi găsesc rostul 
acum, în actuala etapă, dar şi cu posi
bilităţi de dezvolta*« îa  jnerspeerivă.
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O mai mare consecvenţă în 
organizarea muncii politice 

şi cultural-educative
Faptul că plenara Consiliului muni

cipal al sindicatelor din Mediaş a ana
lizat, zilele trecute, preocuparea comi
tetelor de sindicat pentru buna desfă
şurare a muncii politice şi cultural-edu. 
câtive de masă, în scopul creşterii con
ştiinţei salariaţilor în acţiunea de rea
lizare a sarcinilor de plan şi angaja
mentelor asumate în acest an, ni se 
pare un lucru pozitiv. Dezbătînd cu 
responsabilitate şi spirit critic activi
tatea comitetelor de sindicat în acest 
domeniu, plenara a scos în evidenţă 
multiplele forme ale muncii politice si 
cultural-educative folosite de către sin
dicatele din Mediaş. Cea mai uzitată 
formă a fost propaganda prin confe
rinţe, la „Emailul roşu“, „Tîrnava*. 
„Vitrometan", „Automecanica", între
prinderea de foraj, Casa de cultură a 
sindicatelor fiind făcute expuneri pe 
teme ca: „P.C.R., forţa politică a na
ţiunii noastre“, „Republica Socialistă 
România — factor activ pentru pace 
şi progres social", „Bunăstarea poporu
lui — ţelul suprem al politicii parti
dului* etc. De asemenea, la Casa de 
cultură a sindicatelor au fost stabilit" 
acţiuni delate cum ar fi: „Dicţionar 
politic*, „Cincinalul înainte de ter
men*, „Cadran internaţional" etc., iar 
la organizaţiile sindicale din cele 2 
şcoli profesionale („Vitrometan* si 
Grupul şcolar petrol) s-au materializat 
formele: „în faţa hărţii“ sau „Actua
litatea pe glob". Sindicatele de la Fa
brica de geamuri, întreprinderea meca
nică, au acordat o atenţie deosebită 
educării salariaţilor în spiritul glorioa
selor tradiţii revoluţionare ale poporu
lui nostru.

Plenara a mai scos în evidenţă si 
faptul că pleeîndu-se de la premisa că 
în condiţiile actuale, pe lîngă o bună 
pregătire profesională este necesară si 
o pregătire de cultură generală, o con
ştiinţă morală şi profesională înaintată, 
biroul executiv, comitetele sindicatelor, 
instituţiile de cultură au realizat o 
serie de acţiuni bine pregătite, care au 
cuprins toate categoriile de salariaţi. 
Pe această linie s-au dovedit deosebit 
de eficace fotoanchetele, gazetele sati
rice şi foile volante (folosite cu suc
ces la „Tîrnava", „Automecanica“. 
Construcţii, „Emailul roşu". întreprin
derea mecanică, „8 Mai" etc.). Cu bune 
rezultate au fost folosite şi staţiile de

radioamplificare, în special la „8 Mai“. 
„Automecanica", „Tîrnava" şi Trans
porturi auto. Prin staţiile de radioam
plificare au fost popularizate documen
tele plenarei C.C. al P.C.R. din 28 
februarie—2 martie a.c., alte hotărîri 
de partid şi legi noi apărute în ultimul 
timp. Comitetele de sindicat au pre
zentat în grupele sindicale, cu spriji
nul jurisconsulţilor şi al altor specia
lişti, sintezele unor legi şi acte norma
tive noi. Importantă s-a dovedit, pen
tru mobilizarea salariaţilor la îndepli
nirea sarcinilor de plan şi agitaţia vi
zuală („Tîrnava“, „Vitrometan", „E- 
mailul roşu", „Automecanica“ şi „8 
Mai“) precum şi „vitrina calităţii", or
ganizată la întreprinderea mecanică, 
„Automecanica“, „Emailul roşu", „8 
Mai“ şi „Vitrometan“.

S-au făcut, prin urmare, pe linia 
muncii politice şi cultural-educative de 
masă multe lucruri bune. Noi am con
semnat doar cîteva din aceste acţiuni 
pozitive. Dar, trebuie să spunem că 
(fapt reieşit şi din materialul prezen
tat la plenară) deşi s-au obţinut rezul
tate bune în domeniul amintit, au 
fost cazuri de prea multe sancţionări 
pe linie administrativă iar atribuţiile 
profesionale n-au fost realizate întot
deauna corespunzător. Numai în tri
mestrul I, de exemplu, la întreprinde
rea de foraj gaz metan au fost înre
gistrate peste 4 700 orc învoiri, conce
dii fără plată şi absenţe nemotivate. 
Asemenea fenomene se mai manifestă 
la ELCA, „Vitrometan", Fabrica de 
geamuri şi la alte unităţi. Existenţa 
unor asemenea fenomene negative im
pune o mai atentă muncă politică de 
la om la om, o cunoaştere a fiecărui 
salariat. în practica unor comitete de 
sindicat („8 Mai", „Tîrnava“, întreprin
derea mecanică, „Automecanica") s-a 
încetăţenit obiceiul de a se realiza în- 
•tîlniri între muncitorii fruntaşi şi sa
lariaţii care nu şi-au realizat sarcinile 
de serviciu. Astfel de manifestări sínt 
bune şi ele duc la creşterea indicelui 
de utilizare a capacităţilor de produc
ţie, a maşinilor şi utilajelor, la spori
rea productivităţii muncii. Interesante 
au fost şi acţiunile organizate în mod 
diferenţiat, după vîrsta şi preocupă
rile salariaţilor: „Orele tineretului“, 
„Ziua ucenicului", „Al meu, al tău, al 
nostru", „Prietenul noului angajat“ etc.,

manifestări care au dus la diminuarea 
fluctuaţiilor. S-a dovedit astfel că în
treprinderea nu este doar o unitate 
economică ci şi un mediu propice 
formării personalităţii omului.

Din materialul prezentat la plenară 
s-a desprins însă şi faptul că r.U toate 
comitetele de sindicat reuşesc să cu
prindă în munca politică şi cultural- 
educativă de masă întreaga masa a 
salariaţilor, că nu peste to t se folosesc 
cele mai eficace forme de persuasiune. 
Ne gîndim în special la brigăzile ar
tistice de agitaţie. Inexistenţa unor ase
menea formaţii artistice în cadrul unor 
sindicate a dus la micşorarea numă
rului spectacolelor prezentate în faţa 
propriilor salariaţi.

O problemă discutată cu deosebit 
spirit critic a fost aceea a biblioteci
lor sindicale. Există în aceste instituţii 
peste 90 000 de volume, opere de certă 
valoare, dar drumul lor spre cititori 
se pare că este întortocheat, nu cel 
mai indicat în sensul biblioteconomiei 
actuale. Numărul cărţilor citite, al 
cititorilor din bibliotecile sindicale 
(faptul poate fi consemnat şi în alte 
părţi, nu numai la Mediaş!) demon
strează o insuficientă preocupare în 
acest domeniu, cartea nefiind popu
larizată îndeajuns, bibliotecile nefiind 
„împrospătate“ cu noi apariţii şi, în 
multe unităţi, cartea social-politică 
nu este bine cunoscută de salariaţi. 
Mulţi bibliotecari desfăşoară doar o 
muncă de rutină (împrumutul şi repri
mirea cărţilor). Prezentările de cărţi, 
serile literare, medalioanele literare, 
expoziţiile de cărţi, vitrinele cu nou
tăţi sínt absente din munca bibliote
cilor sindicale.

Desigur, în scopul îmbunătăţirii în 
continuare a activităţii politice şi cul
tural-educative dc masă în sindicatele 
din Mediaş, plenara a adoptat un am
plu plan de măsuri cu propuneri con
crete în acest sens. Participanţii la dis
cuţii au venit şi ci cu propuneri valo
roase. Şi fără îndoială că, în viitor, 
comitetele sindicatelor din Mediaş vor 
fi mai consecvente în organizarea mun
cii politice şi cultural-educative de 
masă, în scopul formării şi creşterii 
gradului de conştiinţă al salariaţilor şi 
mai buna lor mobilizare la realizarea 
sarcinilor de plan.

ALEXANDRU GRAD

Comisiile pe probleme au un aport 
d eoseb it în  stud ierea  rezervelor  

de cre şte re  a producţiei
Crearea comisiilor pe probleme a 

fost determinată, desigur, de sarcinile 
tot mai complexe pe care organele şi 
organizaţiile de partid trebuie să le 
rezolve şi de necesitatea atragerii mem
brilor comitetelor de partid la o acti
vitate permanentă pentru realizarea ac
tului de conducere. Ele sínt chemate 
— după cum arăta tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în raportul la Conferinţa 
Naţională a partidului — „Să sprijine 
comitetele de partid în elaborarea ho- 
tărîrilor, în soluţionarea problemelor 
tot mai complexe ale conducerii vieţii 
economico-sociale“.

Eficienţa muncii acestor comisii de
pinde în mare măsură de modul în 
care sin, îndrumate şi conduse de că
tre organele de partid şi de aportul 
fiecărui membru al comisiilor. Din a- 
cest punct de vedere la „Flamura roşie" 
am obţinut rezultate bune. în cele trei 
comisii constituite pe lîngă comitetul 
de partid au fost cuprinşi toţi membrii 
comitetului precum şi alţi comunişti 
din rîndurile muncitorilor, inginerilor 
şi tehnicienilor, oameni cu o boeată şi 
îndelungată experienţă în munca pro
fesională şi obştească, care se bucură 
de stima şi încrederea colectivelor în 
care lucrează. Fiind convinşi că suc
cesul în munca unei comisii depinde 
mult dc priceperea, de investiţia de în
credere pe care comitetul de partid o 
acordă bogatului potenţial de gîndire 
al membrilor comisiilor, am solicitat 
comisiile pe probleme la soluţionarea 
tuturor sarcinilor prioritare ale între
prinderii. Dacă analizele pe care co
mitetul de partid şi le propune vizează 
munca de partid pe probleme econo
mice îi antrenăm la realizarea stu
diilor pe membrii comisiei economi
ce. în acest mod am procedat şi 
luna trecută cînd în planul comitetu
lui de partid era prevăzut să analizăm 
„Preocuparea comitetului de partid, a 
comitetului oamenilor muncii, sindica
tului şi U.T.C. pentru traducerea în 
viaţă a hotărîrilor Conferinţei judeţe
ne şi ale Conferinţei municipale de 
partid, pentru folosirea utilajelor la 
cel puţin 85 la sută, a fondului de timp 
la 96 la sută. Efectuarea unui studiu 
valoros în această problemă se putea 
face doar printr-o largă mobilizare de 
oameni mai ales că ne-am propus să

întrebuinţăm mijloacele audiovizuale.
Iată dc ce, pe lîngă membrii comi

siei economice au fost antrenaţi şi o 
parte din membrii comisiei organizato
rice şi ai comisiei de propagandă. Co
misia economică a început această a- 
naliză cu o lună înainte de plenara de 
comitet cu activul. Membrii comisiilor 
au verificat întreaga întreprindere, 
fiind prezenţi şi în schimburile II şi 
III şi reuşind, în acest mod, să des
prindă concluzii foarte interesante în 
legătură cu folosirea utilajelor şi utili
zarea fondului de timp. S-a constatat 
astfel că nu toate utilajele din între
prindere sínt folosite raţional. Dacă la 
strungurile automate, la maşinile de in-

Viăfă de partid
jecţie şi prese s-a atins un indice de 
utilizare de peste 85 la sută, la maşi- 
nile-unelte ca: strunguri, freze, rabo- 
teze şi la alte utilaje indicii de utili
zare sínt doar între 33 şi 64 la sută. 
S-a constatat, de asemenea, că fondul 
de timp este folosit doar la un indice 
de 94,54 la sută. Aceeaşi comisie eco
nomică a realizat, pe tema amintită, 
un film (pînă la această dată a fost 
reluat pentru toţi muncitorii) din care 
se poate vedea că mai sínt oameni că
rora nu le place lucrul, care abia aş
teaptă ora plecării acasă. Desigur, co
misiile pe probleme nu iau hotărîri. 
Dar comisia noastră economică — co
muniştii Erwin Wächter, Octavian 
Cîmpeanu, Remus Mihu, Victor Comă- 
niciu, Ana Botei, Ilie Danciu şi alţii 
— pe baza investigaţiilor făcute, au 
venit în faţa comitetului de partid cu 
valoroase propuneri de îmbunătăţire a 
muncii, măsuri care au fost aprobate 
apoi în plenara comitetului de partid.

Iată deci că aportul comisiilor pe 
probleme la studierea rezervelor de 
creştere a producţiei poate să fie de
osebit de util. De altfel nu se poate 
concepe munca comitetului de partid 
fără o „colaborare“ ştiinţifică cu co
misiile pe probleme. Comisia noastră

f
P e  u rm e le  m a te 
r ia le lo r  p u b lic a te

Neajunsu
rile pot f i  
înlăturate
Răspunzînd semnalelor critice a- 

le ziarului nostru, în urma apariţiei 
articolului „Conferinţa organizaţiei 
judeţene a P.C.R. a stabilit măsuri 
precise privind activitatea de in- 
vestiţii-construcţii. De ce trenează 
aplicarea lor la I.C.M.J. Sibiu?", 
conducerea întreprinderii ne infor- 
nează despre măsurile luate. 

..Nc-am însuşit critica dv. privind 
utilizarea fondului de timp maxim 
disponibil — se spune în nota tri
misă redacţiei — şi printr-o serie 
de măsuri aplicate şi urmărite s-a 
redus simţitor numărul de absenţe 
.nemotivate, orele de stagnare da
torate lipsurilor organizatorice şi 
astfel, în prezent, situaţia este mult 
ameliorată. Procentul de folosire a 
timpului a crescut de la 94,5 la su
tă cît era în trimestrul întîi, la 
96,2 la sută, la finele lunii mai a.c. 
La ora actuală, 80 Ia sută din sa
lariaţii întreprinderii lucrează în 
acord global de 65 la sută cît re
prezenta acest procent în primul 
trimestru al anului şi din contrac
tele încheiate rezultă că sarcina 
trasată de Conferinţa organizaţiei 
judeţene de partid de a atinge o 
pondere dc 85 la sută, va fi înde 
plinită pînă la sfîrşitul lunii iunie 
a.c.“

In acelaşi timp se face precizarea 
că nici în prezent — adică după 18 
luni dc la achiziţionare — cele 6 
autobasoule dc 10 tone nu funcţio- 
nează deoarece uzina „Steagul ro
şu* Braşov, care trebuie să le reme
dieze, conform termenelor stabilite 
de Arbitrajul de stat, nu a luat nici 
o măsură (?!).

Aşadar, în paralel cu enumera
rea unor preocupări de natură să 
înlăture neajunsurile existente încă 
la întreprinderea sibiană — pre 
ocupări care după cum se poate şi 
vedea au dat deja rod — condu
cerea acesteia se împacă — cre
dem — cu gîndul că nefdosirea 
-utilajelor în cauză este o „treabă1 
exclusiv a producătorului! Bineîn
ţeles că se ridică întrebarea din 
moment ce colectivul întreprinde
rii se „descurcă“ cum se „descurcă' 
şi fără ajutorul celor 6 autobascu
Ie, de ce le mai ţin e__pe loc?
Sau, poate, au găsit totuşi soluţia...? 
O aşteptam!

V. B

im m m m

In sala de pictură modernă a  Muzeului Brukenthal s-a deschis expoziţia pic
torului şi graficianului Nicolae lorga. Expoziţia cuprinde peste treizeci de 

lucrări. In imagine un aspect de la vernisaj
Foto: GH. LAZÂROIU

CIBIN1UM 7 3  — maeştrii
picturii în emisiunile filatelice

în holul Muzeului Brukenthal, sub 
egida Comitetului pentru cultură si 
educaţie socialistă, a avut loc zilele 
trecute, deschiderea expoziţiei filatelice 
intitulate: „Maeştrii picturii în emisiu
nile filatelice“ şi „Emisiunile filatelice 
din anii republicii“.

Mărcile expuse aparţin cunoscutu
lui colecţionar sibian loan Hodoiu.

Sínt expuse în 14 vitrine, cca 330 
de serii însumînd 2 000 de timbre, 
plicuri prima zi, coliţe, varietăţi.

Există o veche tradiţie în acest sens: 
prima expoziţie organizată în cadrul 
Muzeului Brukenthal a fost în 1932.

Printre timbrele cu subiect artistic 
se află fresca lui Mircea cel Bătrîn, 
de la Mînăstirca Cozia (1380). Urmea
ză apoi frescele vestitelor mînăstiri din 
Moldova. De asemenea, foarte reuşite

grafic sínt seriile reprezentînd picturi 
ale artiştilor români şi străini. între 
altele există şi numeroase reproduceri 
după tablouri aflate în galeria de pic
tură a Muzeului Brukenthal. O inte
resantă serie este dedicată salvării Ve
neţiei.

Ca într-o adevărată carte de istorie 
contemporană, sínt redate cu scrupulo- 
zitato toate evenimentele mai impor
tante din istoria României, începînd 
cu anul 1948. Menţionăm seria recent 
tipărită, consacrată împlinirii a 125 de 
ani de la Revoluţia din 1848. Pas cu 
pas se pot urmări realizările republicii 
în toate domeniile.

întocmită cu pasiune şi migală, ex
poziţia este un frumos omagiu adus 
trecutului patriei şi marilor realizări 
ale prezentului.

Cireşar '73

Prezente remarcabile
început marţi sub semnul unei bune 

organizări şi a unei largi participări, 
festivalul „Cireşar ’73“ cîştigă cu fie
care spectacol un plus dc prospeţime 
şi rafinament.

Miercuri, la ora 18, la Casa de cul
tură a sindicatelor din Cisnădie, a 
avut loc vernisajul expoziţiei unei ta
lentate şi apreciate artiste plastice lo
cale — Anna Maria Kürschner —, la 
care a participat un mare număr de 
iubitori ai picturii şi graficii. Expozi
ţia s-a bucurat de un real succes, care 
întregeşte frumoasele aprecieri obţinute 
de lucrările artistei cisnădiene la înce

putul lunii iunie, la galeriile sibiene 
„Sirius".

Spectacolul care a urmat la ora 19, 
a oferit fanfarei Casei de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie prilejul de a 
face dovada măiestriei şi înaltului nivel 
interpretativ pe care l-a atins sub con
ducerea exigentului şi neobositului diri
jor Simion Müller. Succesul de care s-a 
bucurat concertul, răsplătit cu înde
lungi aplauze de cei peste 600 de spec
tatori, este o dovadă în plus că fes
tivalul cisnădian se bucură de o aleasă 
participare şi dc o binemeritată popu
laritate.

organizatorică a studiat munca de pri
mire în partid şi a constatat că şi în 
acest domeniu în întreprindere mai e- 
xistâ încă rezerve. Comisiile pe pro
bleme de la „Flamura roşie" îşi în
tocmesc programe dc activitate trimes
trial şi, împreună cu comitetul de par
tid îşi prevăd să realizeze obiective 
importante, toate spre bunul mers al 
producţiei, spre sporirea prestigiului 
unităţii. Iată dc ce ne-am propus ca în 
în viitor să utilizăm, în mai mare mă
sură decît am făcut-o pînă acum, me
toda de a-i invita şi pe membrii co
misiilor, care nu fac parte din comi
tet, la plenare, precum şi la şedinţele 
de instruire a activului dc partid din 
întreprindere. Convingerea noastră este 
că de modul în care comitetul dc par
tid va şti să utilizeze inteligenţa mem- 
bilor comisiilor, de „colaborarea" per
fectă depinde, în mare măsură, o com
petentă conducere a întregii munci de 
partid din întreprindere.

lOAN LOLOIU
secretarul comitetului de partid 

„Flamura roşie" Sibiu
Ingrăşătoria de tineret taurin de la ferma nr. 9 Sălişte a  I. A.S. Şura Mică, de unde vor fi livrate in acest an 390 tone

carne de bună calitate

Menţinerea în perfectă stare de funcţionare a centralei interurbane PâNTA- 
CONTA a Oficiului municipal de poştă şi telecomunicaţii Sibiu este asigurată 

de un personal tehnic cu înaltă calificare profesională
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Scopul carat«nelof-restaurant este 
îndeobşte cunoscut. Varietatea me
niurilor, preţuri accesibila, servire 
promptă — iată doar cîteva din 
dezideratele la care trebuie să răs
pundă permanent aceste unităţi.

U b raid prin cantinele munici
piului Mediaş, al cărui scop a fost 
acela de a vedea cum se aplică Le
gea nr. 9/1971, cum sínt satisfăcu
te cerinţele oamenilor muncii, ne-a 
edificat asupra unor stări dc lu
cruri pe care le vom comenta în 
rîndurile ce urmează.
Local primitor, curat, m>ese frumos 
aranjate, ambianţă plăcută, meniuri 
variate şi gustoase — iată nişte 
prime aprecieri pe caro le poate 
face oricare vizitator al cantinei- 
restaurant a întreprinderii „Tîrna
va“. Abonaţii ce servesc masa aici 
so pot declara, pe bună dreptate, 
mulţumiţi pentru că întreg perso
nalul, se preocupă de buna aprovi
zionare a unităţii, de satisfacerea 
cerinţelor salariaţilor. Spiritul de 
bun gospodar îl atestă şi faptul că 
în magazia bine aranjată se găsesc, 
alături de alimentele ce se aduc 
zilnic, compoturi, murături, făcu
te din toamnă.

Cantina „Emailul roşu", era co
tată pînă nu de mult ca una dintre 
cele mai bune din municipiu. A- 
ceasta pentru că abonaţii găseau 
totdeauna o mîncare gustoasă, bi
ne gătită, un meniu variat şi pe 
plac. Nici acum nu poate fi con
testat faptul că aici abonaţii sínt 
bine serviţi, dar la această cantină 
mai trebuie puse la punct unele lu
cruri şi ne referim, în special, la 
ambianţa localului.

_ Un pas bun s-a făcut şi Ia can
tina „8 Mai", despre care cei ce 
servesc masa aici au aprecieri pori 
tive.

Dacă, însă, la cele trei cantine- 
restaurant menţionate au fost obţi
nute succese mai mari or mai pu
ţin mari, nu aşa se prezintă situa-'

ţia la cele de la „Automecanica" 
şi „Vitrometan“. în ziua vizitei 
noastre, deşi se apropia ora servirii 
mesei, meniurile încă nu erau afi
şate. în  ce priveşte varietatea şi ca
litatea acestora, abonaţii, pe bună 
dreptate, nu se declară mulţumiţi.

— E bună mîncarea? — nc a- 
dresăm unui grup de tineri de ia 
„Vitrometan“.

ca preţul acestora să fie mai mic 
decît la un local de categoria a 
treia?

Dar şi alte aspecte reperate cu 
ocazia raidului prin cantinele-res- 
taurant din Mediaş merită atenţie. 
Cîteva exemple: aproape Ia toate 
unităţile, vasele în care se găteşte 
•mîtocaraa au emailul sărit pe a- 
locuri, unele fiind deja improprii

Raid prin cantinele-restaurant din Mediaş

S-A  A C Ţ IO N A T  I N  

SP IR IT U L  L E G II ?
— Uneori da, dar ar putea fi 

şi mai bună — ne răspund sti
clarii.

Că la cantina „Vitrometan* exis
tă încă unele carenţe în ce pri
veşte satisfacerea cerinţelor abo
naţilor o demonstrează şi alte as
pecte. Iată, de altfel, ce rn declara 
bucătăreasa Otilia Gîrbovean: „Eu 
pregătesc mîncarea pentru bufetul 
de întreprindere. Sigur, pentru a 
avea o varietate de produse este 
necesar să mi se dea tot ceea ce 
trebuie. Responsabilul cantinei, în
să, nu eliberează alimentele conform 
reţetarului“.

Acesta să fie şi motivul pentru 
care, la chiftele, de pildă, nu se 
respectă Legea nr. 9, care prevede

pentru întrebuinţare, ceştile pentru 
supă, cele pentru compot sau ca
fea sínt ciobite, fără torţi, tacîmu 
rile murdare. în unele bucătării sau 
magazii de alimente nu este păstra
ră curăţenia, nu se respectă reguli
le de igienă, unele localuri ar tre
bui rezugrăvite.

Organizarea bufetelor, prin care 
sa se pună la dispoziţia salariaţilor 
din întreprinderi gustări de diferite 
leluri, dulciuri şi răcoritoare, este 
o altă sarcină pe care cantinele- 
restaurant trebuie să o aibă mereu 
în atenţie. Se poate aprecia pozitiv! 
faptul că fiecare cantină are orga
nizat un asemenea bufet şi că re
zultatele obţinute pînă în prezent 
sínt promiţătoare. Pentru micul de

jun sínt duse în secţiile productive 
diferite preparate (Şniţele, chiftele, 
cîrnăciori, ficat prăjit, plăcintă cu 
brînză, gogoşi etc.). O notă bună 
pentru bufetele de la „Emailul ro
şu“, „Tîrnava" şi „8 Mai", unde 
realizările de la bufet: sínt apre
ciabile, la care mai poate fi adău
gată preocuparea pentru desfacerea 
producţiei proprii. La nici o canti- 
nă-restaurant nu am găsit însă pre
ocupare pentru desfacerea de semi- 
preparate tip „gospodina“. Aceasta 
şi pe motivul că ele nu sínt dotate 
cu vitrine frigorifice în care să fie 
asigurată buna păstrare a acestor 
preparate. . .

Ţinînd ram a  de exigenţa publi
cului, de nevoia satisfacerii cerin
ţelor acestuia, nu putem afirma că 
la cantinele-restaurant din Mediaş 
nu s-a acţionat pentru aplicarea în 
practică a legii. Aşa după cum a- 
rătam, însă, nu peste to t s-a reu
şit să se întrevadă o schimbare ra
dicală faţă de ceea ce erau ele în 
trecut. La unele cantine, datorită 
slabei dotări, nepreocupăriî sau ne
priceperii în aprovizionare, tărăgă
nării rezolvării unor probleme 
stringente, ele au aceeaşi faţă. Gă
seşti aceeaşi ambianţă ca şi atunci 
cînd ele funcţionau ca simple can
tine. încă nu s-a încercat, sau chiar 
dacă s-a făcut ceva pentru servi
rea în afara mesei de prînz şi a 
'cinei acel „ceva" este absolut ne
semnificativ.

Evident, pentru ca lipsurile ară
tate să fie lichidate se cere, atît 
din partea comitetelor de cantina 
cît şi a organizaţiei comerciale, o 
o susţinută preocupare, măsuri mai 
eficiente. Să se înţeleagă că faţă de 
legitima exigenţă a salariaţilor pe 
care-i serveşte această reţea, este 
nevoie de un efort mult mai sus
ţinut decît cel care-1 atestă stările 
de lucruri actuale.

E. SANDU

Festi na 
lente!

La 11 iunie a.c., ora 22,li7, du
pă ce cursa de persoane care cir
culă pe distanţa Sighişoara—Copşa 
Mică s-a pus în mişcare în staţia 
C.F.R. Mediaş, un călător grăbit şi 
imprudent, intenţionînd să urce în 
trenul care lua viteză, a alunecat 
căzînd cu piciorul stîng sub roţile 
acestuia.

Transportat de urgenţă la Spi
talul din Mediaş, lui Gheorghe Lă
cătuş, din Blaj, judeţul Alba, a tre
buit să i se amputeze piciorul ac
cidentat.

Un accident tragic care arată clar 
cît pot costa graba şi imprudenţa.

3

Cu
ocaua mieă
Sesizaţi de numeroşi consumatori 

că în unele localuri de alimentaţie 
publică barmanii şi ospătarii vînd 
cu lipsă la măsurătoare, lucrătorii 
de miliţie din cadrul Serviciului 
miliţiei municipiului Sibiu, desfăşu- 
rînd o acţune cu caracter preven
tiv, au prins „cu ocaua mică" pe 
Leontina Heida, barmană la bufetul 
„Zorile" din Sibiu, str. Lupeni nr. 
5 şi pe Nelu-Rica S'erghie, barman 
la restaurantul Hipodrom.

Prinşi în flagrant delict de săvîr- 
şire a infracţiunii de înşelare la 
măsurătoare, arestaţi, judecaţi şi 
condamnaţi conform procedurii ur
gente, au primit pedeapsa merita
tă: L. H., 7 luni închisoare corec- 
ţională, iar N. R. Sergbie, 9 luni 
închisoare corecţională.

o s

Din nou
fuga...

La 10 iunie 1973, ora 13,45, pe 
Bulevardul 23 August din munici
piul Sibiu a avut loc un accident de 
circulaţie a cărui victimă a fost un 
copiii.

în timp ce motocicleta 46-SB- 
775, condusă de Nicolae Lupean, 
circula regulamentar cu direcţia de 
mers spre Piaţa Unirii, de după un 
boschet apare în fugă minorul Kurt 
Lederar, de 5 ani, astfel îneît ac
cidentul nu a mai putut fi evi
tat. Din fericire, minorul a suferit 
doar răniri uşoare, fiind în afara 
oricărui pericol.

30 3

Autorii au
fost prinşi!
In seara zilei de 3 iunie 1973 

ora 21,00 în apropierea comunei 
Jura Mică, autori necunoscuţi au 
atacat pe Florica Axente, de 28 de 
ani, şi pe prietenul acesteia, Petre 
Burlă, în timp ce aceştia se depla 
sau spre I.A.S. Viile Sibiului.

Tîlharii, după ce au lovit cu to 
porul în spate pe P. B., au luat 
cu forţa pe însoţitoarea acestuia, 
dueînd-o într-o locuinţă, aflată în 
construcţie din apropiere unde 
prin violenţă, au jefuit-o de suma 
de 380 lei, după care au dispărut

In urma măsurilor operative în 
treprinse de organul de miliţie, au 
torii au fost identificaţi şi arestaţi 
în mai puţin de 24 de ore. Iată-i: 
loan Molfa, de 17 ani, fără ocu
paţie, Nicolae Bucner de 28 ani 
fost angajat la întreprinderea „Fla
mura roşi““ Sibiu, Nicolae Molfa 
de 19 ani, fost angajat la I.P.A. Si
biu şi loan Rusu, de 28 de ani, 
fost angajat la „Independenţa“, toţi 
din comuna Şura Mare, judeţul Si 
biu. Infractorii urmează să fie ju 
decaţi şi condamnaţi pentru fap
tele lor.

Cînd
încâlci...

prioritatea
loan Sterp, din Sibiu, Caii 

Cisnădiei, bloc 2, ap. 9, circula ( 
str. Gh. Gheorghiu-Dej din Sib 
cu motoreta personală. Ajunge : 
faţa complexului alimentar. Potr 
vit marcajelor şi indicatoarelor, v 
zi-bile, trebuia să acorde priorira 
pietonilor aflaţi în traversare leg 
lă. Dar nu ia nici o măsură c 
prcved'ere, astfel îneît loveşte i 
motoreta pe Margareta Könne« 
de 73 de ani.

în urma accidentului, victima 
suferit vătămări grave ale integr 
taţii corporale, fiind internată c 
urgenţă în spital.

Vinovat- de producerea accider 
tului, loan Sterp va trebui să de
socoteală în faţa legii.

B. ARDELEANU^
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Paris 21 —■ Corespondentul Ager.
Î>res, Paul Diaoonescu, transmite: Dc- 
egaţâa Partidului Comunist Român, 

condusă de tovarăşul Ştefan Andrei, 
secretar al C.C. al P.C.R., care face o 
vizită în Franţa la invitaţia Partidului 
Socialist Francez, a vizitat, miercuri şi 
joi, oraşele Arras, Lens şi Amiens, din 
departamentele Pas-de-Calais şi Somme, 

Cu acest prilej, au avut loc con
vorbiri cu cadre de conducere şi mi
litanţi ai federaţiilor P.S.F., între oare 
Dominique Taddci, membru al Birou 
lui Executiv, secretar al federaţiei 
Somme a P.S.F., Robert Blomme, mem
bru al Comitetului Director al P.S.F., 
secretar al federaţiei Pas-de-Calais, 

Delegaţia P.C.R.- a fost însoţită de 
ambasadorul României la Paris, Con
stantin FII tan.

Atena 21 — Corespondentul Ager- 
pres, Ion Badea, transmite: La iniţia
tiva Uniunii Tinerilor Scriitori greci, 
•in sala „Kypriaki Estin“, din Atena, a 
fost organizată, la 20 iunie, o seară 
literară consacrată lui Tudor Arghezi.

Despre viaţa şi creaţia marelui scri
itor român a vorbit poetul Yannis 
Manikas, care a subliniat că, prin va
loarea sa, opera argheziană l-a impus 
pe autor ca pe un exponent autentic 
al poeziei româneşti, ca aparţinând, 
împreună cu creaţiile altor mari poeţ 
ai lumii, patrimoniului literaturii u- 
niversalc.

Bonn 21 (Agerpres). — Cu prilejul 
organizării expoziţiei „România salută 
Hamburgul", la 20 iunie a avut loc, ia 
sediul expoziţiei, o conferinţă de pre
să la care au luat parte senatorul Hel
muth Kern, alte oficialităţi ale oraşului 
Hamburg, reprezentanţi ai ambasadei 
Române în R.F.G.

Directorul expoziţiei, ing. Cicerone 
Gorunescu, a expus în faţa numero, i- 
lor ziarişti prezenţi obiectivele acestei 
manifestări complexe, în contextul e- 
rvoiuţiei ascendente a relaţiilor econor 
mice româno—vest-germane. în cuvîn- 
tul său, senatorul Kern a dat o înaltă 
apreciere expoziţiei româneşti, precum 
si perspectivelor dezvoltării comerţului 
şi cooperării dintre România şi ora- 
.şul-land Hamburg. Conferinţa de presă 
a confirmat interesul deosebit pe care 
această importantă manifestare l-a tre
zit în oraşul Hamburg,

„Oceanul 
Mondial" de 
la Okinawa

Tokio 21 (Agerpres). Guvernul Ja
poniei a aprobat planul general pri- 
■ind construcţia expoziţiei internaţio- 
tale „Oceanul Mondial", care va avea 
oc în Okinawa între 2 martie şi 31 
iiiguso 1975. Expoziţia, care prin pro
porţiile ei va egala „Exoo-70" de la 
Osaka, va fi amplasată pe o suprafaţă 
le circa 100 hectare, în partea de vest 
i insulei Okinawa. în incinta unui 
parc uriaş, vor fi construite centre lu
natice intitulate „Peştii“, „Popoarele 
i istoria", „Ştiinţa şi tehnica", „Va
poare" şi altele.

Punctul de atracţie şi, intr-un anu- 
nit fel, simbolul expoziţiei îl va con- 
titui „Acvapolis-ul" — un oraş-insulă 
plutitor, cu o suprafaţă de aproxima- 
iv 10 000 metri pătraţi, legat de mal 
pp'intr-un pod cu o lungime de 400 m. 
n timp de furtună, „Acvapolis-ul" va 
putea fi scufundat sub apă. Dirijarea 
.Acvapolis-ul ui" şi asigurarea unor 
•ondiţii normale de viaţă vor fi în 
ntregime automatizate.

Scopul, expoziţiei îl constituie rele
garea măreţiei Oceanului Mondial, a 
olului său în viaţa şi activitatea omu- 
ui, a căilor şi posibilităţilor de valo- 
ificare a resurselor sale inepuizabile 
pentru binele popoarelor.

Organizatorii au adresat invitaţii de 
participare unui număr de 144 dc ţări 
t 34 de organizaţii internaţionale. Pes- 
e 30 de ţări şi-au comunicat deja 
icordul privind participarea la această 
mportantă manifestare internaţională.

Convorbirile 
franco-vest-ger man e

Bonn 21 (Agerpres). *— Joi după- 
a miază, au început la Bonn tradiţiona
lele convorbiri estivale oficiale între 
preşedintele Framţei, Georges Pompi
dou, şi cancelarul vest-german, Willy 
Brandt. întâlnirea dintre cei do: oa
meni de stat are loc în baza consultă
rilor franco—vest-germane incluse în 
Tratatul de cooperare dintre ceh două 
ţări şi se va desfăşura pe parcursul a 
două zile.

Paralel au avut loc discuţii între mi
niştrii de resort ai celor două delegaţii,

din partea franceză la convorbiri par- 
•ticipînd opt miniştrii ai cabinetului. 
După indicaţiile furnizate de cele 
două delegaţii, citate de agenţia France 
Presse, pe ordinea de zi a consultărilor 
figurează dezvoltarea relaţiilor bilate
ral:, relaţiile Statelor Unite cu ţările 
vest-europene, trecerea la a doua eta
pă privind crearea Uniunii economice 
şi monetare, în cadrul Pieţei comune, 
atitudinea celor două părţi la o serie 
de viitoare conferinţe internaţionale 
(F.M.I., G.A.T.T.) şi examinarea altor 
.probleme internaţionala actuale.

Mariano Rumor, însărcinat 
cu formarea unui nou guvern

Roma 21 (Agerpres). — Liderul de- 
mocrat-creştin, Mariano Rumor, însăr
cinat cu formarea unui nou guvern, 
a declarat că va încerca să refacă coa
liţia dintre partidul său şi partidele 
socialist, socialist-democratic şi repu
blican. El a precizat că va începe ime
diat convorbirile cu liderii partidelor 
care ar putea participa la viitoarea 
coaliţie guvernamentală. Convorbirile 
vor fi axate asupra programului poli
tic şi repartizării portofoliilor ministe
riale. Rumor a declarat că este con
ştient de „dificultăţile obiective ale si
tuaţiei şi de problemele grave care îşi 
cer rezolvarea imediată“. între altele.

ei a subliniat necesitatea redresării si
tuaţiei economice, reducerii şomajului, 
creşterii reale a salariilor, combaterii 
inflaţiei. Primele măsuri ce ar urma 
să fie adoptate de viitorul guvern vi
zează, de asemenea, consolidarea ordi
nii democratice ia toate nivelurile, 
combaterea manifestărilor neofasciste 
şi a recrudescenţei violenţei.

Pe plan internaţional, a spus pre
mierul desemnat, Italia îşi va aduce 
contribuţia la procesul în curs de des
tindere internaţională şi va continua 
să. adopt?: iniţiative în cadrul Pieţe: 
comune şi alianţei atlantice.
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ven im entu l pe
■  Un avion de tip „DC-9", apar

ţinând Companiei mexicane de trans
port aerian, s-a prăbuşit intr-o zonă 
situată la circa 65 km de localitatea 
balneoclimaterică Puerto-Vallarta. Nici 
una dintre cele 27 de persoane aflate 
la bord, între care 23 de pasageri, nu 
a supravieţuit — s-a anunţat oficial, 
în capitala mexicană.

■  Joi a fost lansai în Uniunea So
vietică satelitul artificial al P,îmimu
lui „Cosmos-575“, destinat continuării 
cercetării spaţiului cosmic.

0  Un avion de transport american 
de tip „DC-7" s-a prăbuşit imediat 
după decolare în apropiere de Miami, 
în urma accidentului, toţi cei trei 
membri ai echipajului şi-au pierdut 
viaţa.

0  în cursul unei şedinţe, desfăşura
tă sub preşedinţia reprezentantului 
U.R.S.S., Iakov Malik, Consiliul de 
Securitate a luat cunoştinţă oficial dc 
cererile prezentat-; de Republica De
mocrată Germană şi Republica Fede
rală Germania privind admiterea lor ân 
Organizaţia Naţiunilor Unite. Consi
liul de Securitate a remis apoi cereri
le Comitetului pentru primirea de »oi 
membri — alcătuit din reprezentanţii 
tuturor celor 15 state membre ale Con. 
siliului —, care s-a pronunţat în una
nimitate în favoarea admiterii celor 
două state g’îrmane în O.N.U.

0  Primul echipaj de pe laboratorul 
spaţial „Skylab“ îşi va încheia, vineri, 
activitatea extraterestră — cea mai 
lungă dintre cele petrecute de oameni, 
vreodată, în s-paţiul cosmic. Charles 
Conrad, Joseph Kcrwin şi Paul Weitz 
vor părăsi la ora 8,45 G.M.T. laborato
rul spaţial şi, cu ajutorul unui modul, 
vor ameriza la ora 13,50 G.M.T. jn. 
Pacificul răsăritean, într-o zonă aflată 
în  apropiere de San Diego (California), 
de unde vor fi transportaţi de porta
vionul „Triconderoga". In acest timp, 
cosmonauţii -vor rămîne în cabina lor 
cu trei locuri. înainte, însă, de a pă
răsi nava, cei trei cosmonauţi vor pro
ceda Ia o dezinfectare şi curăţire a ca
merelor, întrucât cabina urmează să 
fie locuită pentru opt săptămîni, înce
pând cu 27 iulie, de un »Ic echipaj —

şi vor efectua o dezactivare a labora
torului, precum şi transferul filmelor 
in modul.

0  In cadrul celei dc-a X-a ediţii 
jubiliare a Festivalului internaţional 
de televiziune dc la Praga, filmul do
cumentar românesc „A doua tinereţe“, 
realizat de Nicolae Halban, a fost dis
tins cu menţiunea speciala a  juriului 
1 nterviziunii.

0 Preşedintele Republicii Cuba, 
Osvaldo Dorticos Torrado, a primit pe 
şefii delegaţiilor participante la cea 
de-a 24-a reuniune a miniştrilor sănă
tăţii din unele ţări socialiste, care are 
loc în Cuba, şi la care participă şi 
o delegaţie română, condusă de Ale
xandru Calomfirescu, prim-adjunct al 
ministrului sănătăţii.

0 Joi la Londra in sferturile de fi. 
nală ale turneului internaţional de te
nis de la „Qu’îen’s Club", campionul 
român Ilic Năstase l-a învins ou 6-0, 
6-3, pe egipteanul Ismail El Shafei. 
Australianul Davidson a obţinut o 
surprinzătoare victorie cu 7-5, 6-3 în 
faţa compatriotului său John New- 
combe. Alte rezultate: Taylor (Anglia)
— Drysdale (R.S.A.) 6-3, 6-3; Metre- 
vcli (U.R.S.S.) — Fassbender (R. F. 
Germania) 6-4, 6-2.

0  Greva mecanicilor de avioane de 
la societatea „Air Canada", declanşată 
săptămîna trecuta, s-a extins, cuprin
zând principalele patru oraşe canadie
ne: Vancouver, Montreal, Toronto şi 
Halifax.

0  In noaptea do marţi spic 
miercuri, Ia mina „Kossuth", din Kom- 
lo, în partea de sud-vest a Ungariei, 
a izbucnit un incendiu la o adîncime 
de 5C0 metri. în  schimbul de noapte 
se aflau 110 muncitori. S-a luptat, timp 
de câteva ore, împotriva stihiei. Po
trivit agenţiei M.T.I.. doi mineri au 
murit, alţi doi fiind daţi dispăruţi. 
Şapte mineri au fost internaţi în spi
tal cu simptome dc intoxicaţie uşoară.

0 O furtună de o violenţă rar în
tâlnită s-a dezlănţuit, miercuri seara, 
asupra Oraşului italian Torino, provo
ci ml considerabile pagube materiale. 
Numeroase magazine au fost inundSte, 
suto de automobile imobilizate, iar ar
bori şi pancarte publicitare smulse de 
vine în mai multe cartiere ale oraşu
lui, Curentul electric a fost întrerupt 
temporar. In zonele învecinate oraşu
lui, grindina — care a însoţit furtuna
— a deteriorat culturile.

comuna Bosanci, jud. Suceava. 20,33 
Steaua fără nume. „Floarea din grădi
nă". 21,25 Arc peste timp. „Unde apa 
se întretaie cu focul". 21,45 Teleglob. 
De la Köln la Hamburg. 22,10 24 de 
ore. 22,35 Recital de muzică uşoară 
— Elena Neaga.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pe 

aripile vîntului (orele 
3; 14,00; 19,00); ARTA: Pe aripile 
:tulul (orele 10,00; 15,00; 20,00);
XERETULUI: Aventurile lui Ba- 
ica (orele 10,00: 12.00; 14,30; 16.30; 
30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Colier 
îtru iubita mea (orele 10,00; 14,00; 
00; 18,00 şi 20,00).
.[EDIAŞ: PROGRESUL: Fata care 
de flori (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
scut liber (orei; 10,00; 16,30; 18,30; 
30)
3ISNÄDIE: POPULAR: Ceaţa (o-
s 11,00; 16,00; 18,00; 20,00). 
AGNITA: 8 MAI: Dragoste şi a-
nzi (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
afacere (orele 18,00 şi 20,00). 

OCNA SIBIULUI: Intrarea liberă Ta 
ţerul stări: civile (orele 17,00 s: 
SAZNA-BÄI: Călăreţii (orele 17,00 
19,00).

APOLDU DE SUS a 23 'AUGUST: 
Nevăzut, necunoscut (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
9,C0 Curs do limbă 

rusă. 9,30 O viaţă pen
tru o Idee: Ignaz Semmelweis (I). „10,00 
Telex. 10,05 Selecţiuni din emisiunea 
„Seară pentru tineret“. 11,00 Istoria 
filmului sonor. Film şi istorie. 12,30 
Moment folcloric cu surorile Fircea, 
12,40 Municipalitatea răspunde bucu- 
reşteanului. 13,00 Telejurnal. 16,00—
17.00 Teleşcoală. 17,30 Curs de limba 
engleză. 18,00 Telex. 18,05 Tragerea 
l.oto. 18,15 Atenţie l a . . .  neatenţie!. 
18,35 La volan —emisiune pentru con
ducătorii auto. 18,50 Tcleconferinţă de 
presă. Turismul —  activitate economi
că. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
20.00 Cîntecui săptătnînii. 20,05 Prim- , 
plan: Nicolae BIîndu — Erou al Mun
cii Socialiste, preşedintele C.A.P. din

TEATRU
Actorii secţie: ger

mane a Teatrului de 
stat din Sibiu prezintă, astăzi, Ora 
19,30, în sala teatrului, spectacolul cu 
piesa Hanul de la răscruce, abona
ment D.

f tm p i l i

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul variabil. Vântul va shfla slab din 
sectorul sud-estic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse Intre 9 şi 11 gra
de, iar cele maxime vor oscila între 21 
şi 24 grade.

! .  I

! întreprinderea judeţeană pentru execuţia j 
I lucrărilor de îmbunătăţirea şi exploatarea! 
i pajiştilor Sibiu '
j str. Livezii nr. 80, telefon 2 36 02, Tumîşor j
* ,

| angajează urgent: Í

— 1 tractorist rutierist. I
j Condiţii de încadrare conform H.C.M. 914/1968. I
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I Preţuri la legume şi fructe
1

Nr. PRODUSUL U/M
Preţ de

cumpărare
I Preturi Diafan 
j de vînrere «B 
' aruSnwntBl

I i i Ex. 1 II

1. Cartofi timpurii
2. Gulii

kş
* 2,00

2,10
2,30

3. Cireşe pietroase soiurile 
Boamba de Cotnari 
şi Germersdorf 7.10 5,50 4,25

4. Cireşe, alte soiuri pietroase „ — — 6,10 4,75 3,65
5. Cireşe, rest soiuri nepietroase „ — — 5,15 4,00 3,10
6. Vişine • — 7,00 5,50 4,10

! angajează:

i 
i 
î 
i 
i 
i
!j
li

\ anul 1974.

— muncitori
— lăcătuşi
— ţesători
— muncitori necalificaţi.

Informaţii la biroul personal.
Se va asigura cazare la căminul de nefamilişti în
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i întreprinderea de prelucrare f  
! a lemnului Sibiu
t  recrutează absolvenţi a 8—10 clase elementare
t  pentru şcoala profesională şi ucenicia la locul de munca t
î i  x
îl în meseria de tîmplar. î
î  # î
î l  Informaţii suplimentare se primesc Ia comparti- î  
î  mentül persona 1-învăţămînt, telefon 2 00 60, str. Rîu- î
î  lui nr. 23. î
î  +■

C NOTA: Potrivit deciziei tir. 305/1973 a Comitetului executiv al Coast-
i  îiului popular a! judeţului Sibiu, preţurile se aplică astfel:
*ţ  cumpărare: 21 iunie 1973

S  vînzare: 23 iunie 1973 >
/',V .A % V .W * A W .\V ,\S % V W .V /A '.V .« ,\ţ,W .V .* A W .V .V A V A V A V /'

I Inspectoratul silvic Sibiu!
Calea Dumbrăvii nr. 140,

I ^   ̂ I
j recrutează candidaţi pentru şcoala profesională de pá- J 
J durarî cu durata de 2 ani pentru Şcoala profesională | 
ţ silvică Nasăud.

Se primesc candidaţi absolvenţi a 7 sau 8 dase ele- j 
• mentare cu stagiul militar satisfăcut, în vîrsta maxima | 
j de 35 ani împliniţi în cursul acestui an.

Concursul de admitere se va ţine între ‘6— 10 iulie J 
I a.c., la sediul şcolii şi va consta din probe scrise şi j 
j orale la matematică şi botanică din materia şcolii ge- • 
- nerale.

Dosarul cu actele pentru înscriere se depune îa ocoa- j 
j lele silvice din judeţ sau la direcţiunea şcolii.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per- I 
I sonal, telefon 1 20 16 precum şi Ia ocoalele silvice din j 
î raza judeţului.

I întreprinderea de confecţii 
Steaua roşie“ Sibiu

9

Bulevardul Victoriei nr. 42,
n 1

Liceul agricol Blaj I
> primeşte înscrieri pentru examenul de admitere Ia spe- 1;
> cialitatea HORTICULTURA, pînă în ziua de 24 iu- ■:
$ nie a.c. :•
»: Informaţii suplimentare Ia secretariatul şcolii, tele- ■:
£ fon 223, Blaj. £
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E x p lo a t a r e a  d e  t r a n s p o r t  
c ă l ă t o r i  ş i  m ă r f u r i  S ib iu

angajează de urgenţă:

— casiere încasatoare (taxatoare)
pentru autobuze, cărora li se asigură şi cazarea

— şoferi de categoriile B, C şi D
— mecanici auto

— vulcanizatori auto.
Informaţii suplimentare se pot obţine Ia biroul 

plan-personal E.T.C.M. Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 
133— 135, telefon 1 36 46.

£ şi ucenicie curs seral, durata şcolarizării 2 m i 5
;• pentru meseria de confecţioner îmbrăcăminte.
•: Se primesc numai absolvenţi a 10 clase.
£ înscrierile pînă la 30 iunie 1973.
Í  Informaţii suplimentare la întreprindere, zilnic în 
j* tre orele 10— 14 la biroul personal-învaţămînt.

Í I

î n t r e p r in d e r e a  d e  p iele , î n c ă l ţ ă m in te  
şi m a ro c h in ă r ie  „13  D e c e m b r ie “  S ib iu

I

j angajeaza urgent:
î — şef serviciu aprovizionare

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de I 
! Legea nr. 12/1971 şî H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la compartimentul perso- |  
I nai al fabricii, telefon 3 16 28. |
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I
I
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In atenţia tuturor crescătorilor de albine şi ani- J 
male din judeţ.

Laboratorul judeţean de protecţia |  
plantelor Sibiu

S e c ţia  i  4 C. F. R. S ib iuI

I încadrează urgent
1

li
l » vx“ - * I

— 4 maşinişti I mecanizare grea, categoria a 10-a, I
salar 1650— 1900 lei

—  1 lăcătuş mecanic, categoria 5-6, pentru motoare !
Diesel şi clectro-aprindere J

— 2 motorişti categoriile 2-6
— 2 tractorişti rutieriştî
— 1 buldozerist
— 2 primîtori-distribuitori materiale. |

li Condiţiile de încadrare conform H.C.M. nr. 914/ î 
ji 1968 şi Legea nr. 12/1971.
îi Informaţii suplimentare la Secţia L 4  Sibiu, din I 
( Piaţa Gării nr. 7. j

î

Centrala industrială pentru 
I produse anorganice Rm. Vîlcea

— COMBINATUL CHIMIC —
|j angajează de urgenţă:

— translatori de limba engleză şi germană
în condiţiile H.C.M. nr. 914/1968.

î  Informaţii suplimentare la telefon 1 61 0„. 
î  rior 105. î

V, „  ,  î*
anunţa pe această cale: consiliile populare comunale, ;• 
orăşeneşti şî municipale, cit şi crescătorii de ALBINE î; 
şi ANIMALE, că în raza judeţului Sibiu în cîmp şi jjj 
intravilan a început combaterea dăunătorilor la cultura !• 
cartofilor şi trifoiului de sămînţă cu pesticide clorode- 5 

% rivate şi organofosforice cu aparatura manuală, trac- > 
^ tată şi cu aviaţia utilitară. «j
£ Tratamentele vor dura pînă în a doua jumătate 5 
£ a lunii iulie a.c. j
> Conform Ordinului Ministerului Agriculturii nr. j  
j: 40/1972, pentru evitarea intoxicării coloniilor de albine |  
^ şi a animalelor, se impune luarea măsurilor de protecţie ţ  

a lor, prin transportarea stupilor în zonele retrase (pă- «I 
duri, poiene etc.) la distanţa de 5 km de la locul unde $ 
se aplică tratamentele, iar paşunatul tuturor animalelor J 
va fi interzis în incinta şi pe marginile parcelelor tra- 5 

Í  täte. £
- v
In caz dc nerespectarc a măsurilor obligatorii de £

mai sus, reclamaţiile sînt nule. £

M ica p u b lic ita te
I
1
I
-év.
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0  VÎND mobilă, frigider Fram, 
televizor, maşină de spălat, diverse o- 
biecte casnice, Tg. Finului 4, Nekob

0  VtND maşină tricotat, vizibil: 
toată ziua. Str. Nouă 44, Cosim.

0  VÎND Opel Kadett, str. Timot< 
Popovici nr. 9, telefon 3 28 61, dup 
ora 13.

0  PIERDUT legitimaţie nr. 100.5 
eliberată de „13 Decembrie“ Sibiu p. 
numele Motonea Elena. O declar nulă

0  PIERDUT act de plată pentn 
animale or. 11 403/1973 şi dovadă po 
romb nr. 8 507/1973 pe numele Pop 
Dumitru, Şura Mare nr. 212, Le de 
clar nule.

0  OFER avantajos parcela de Casa 
«mtru confecţionare cărămidă. Bule
vardul Victoriei 19, telefon 7 29 96.

Familiile Bănciiă şi Dr. Drişcu 
anunţă cu adincă durere încetarea 
din viaţă, după o scurtă şi grea 
suferinţă, pe ziua de 21 iunie 1973 
a scumpei lor

STANCA (ANETA) BÄNCILÄ

Imnormintarea simbătă 23 iunie- 
ora 15, de h  capela cimitirului or
todox. Rugăm «riete«îî ş: cunos
cuţii să h  parte.

REDACŢIA ŞI ADMINISTRAfîAi Sibiu, str. Octombrie r«ŞQ m. 2. Mel. nr* 12810— 1S067, 18183. Abonamentele sa faa !a eficule sestale. factorii oastalî el difazerii din tetreerinderî şi instituţii. fipataJi întreg. Oats (HPA


